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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΩΝ 

1 Εισαγωγή 

Το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Ε.Μ.Π.) αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους 
οργανισμούς παραγωγής έρευνας όχι μόνο στο ελληνικό, αλλά και στο ευρωπαϊκό 
περιβάλλον. Είναι το εκπαιδευτικό ίδρυμα με την ισχυρότερη διαχρονικά παρουσία 
σε ανταγωνιστικά ερευνητικά προγράμματα, αλλά και συνεργασίες σε βασική και 
εφαρμοσμένη έρευνα και ανάπτυξη με σημαντικά ιδρύματα και φορείς έρευνας του 
εσωτερικού και του εξωτερικού. Η εμφατική αυτή παρουσία στηρίζεται στο 
Διδακτικό και Ερευνητικό Προσωπικό του (Δ.Ε.Π.), στα μέλη Εργαστηριακού και 
Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), στο Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό 
(Ε.Τ.Ε.Π.) και στο πλήθος των διδακτορικών και μεταδιδακτορικών ερευνητών που 
απασχολούνται στις διάφορες μορφές ερευνητικής δραστηριότητας, σε ένα αρκετά 
ευρύ πεδίο επιστημών και τεχνολογικών περιοχών.  
Εκτός από τα ιδιαίτερα σημαντικά επιστημονικά συμπεράσματα της έρευνας, μέρος 
αυτής της δραστηριότητας συνιστά και η ανάπτυξη τεχνογνωσίας, καινοτόμων 
τεχνολογικών διαδικασιών, πρωτότυπων συσκευών και τελικών προϊόντων τα οποία 
αποτελούν τη Διανοητική Ιδιοκτησία (Δ.Ι.) του Ε.Μ.Π. και μπορούν να αξιοποιηθούν 
περαιτέρω προσφέροντας σημαντικό όφελος στην ανάπτυξη και την ευημερία του 
ευρύτερου κοινωνικού συνόλου της χώρας. Η αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της 
ερευνητικής δραστηριότητας που διεξάγεται στο Ε.Μ.Π., δηλαδή της Δ.Ι. του 
Ε.Μ.Π., προς όφελος και χρήση του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου, αποτελεί 
άλλωστε μία από τις σημαντικότερες συνιστώσες της ερευνητικής και κοινωνικής 
πολιτικής του ιδρύματος. Συνιστά δε βασικό άξονα της κοινωνικής του συμβολής, 
καθώς μέσα από τη μεταφορά γνώσης στην παραγωγή επιστρέφει στην κοινωνία 
μέρος των δημόσιων πόρων που δαπανήθηκαν για την έρευνα, δημιουργώντας 
προστιθέμενη αξία. Αυτή η συμβολή υλοποιείται με πολλούς τρόπους, όπως 
ενδεικτικά:  

 Τη μεταφορά νέας γνώσης στους προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές 
του ιδρύματος.  

 Τη δημοσίευση των αποτελεσμάτων της έρευνας σε Ελληνικά και Διεθνή 
επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια.  

 Την παροχή τεχνικών κατασκευαστικών οδηγιών, σχεδίων ή υπηρεσιών.  

 Την παροχή υπηρεσιών οργάνωσης και διοίκησης, καθώς και εξειδικευμένων 
συμβουλευτικών υπηρεσιών ή υπηρεσιών παρακολούθησης και ελέγχου προς 
την Πολιτεία και τους θεσμοθετημένους φορείς της και προς Ελληνικές και 
ξένες εταιρείες.  

 Την ανακοίνωση βιομηχανικών απορρήτων με σχέδια, διαγράμματα, 
υποδείγματα, πρότυπα, οδηγίες, αναλογίες, συνθήκες, διαδικασίες, 
προδιαγραφές και τρόπους παραγωγής προϊόντων που αναφέρονται στην 
παραγωγική εκμετάλλευση. Τέτοια βιομηχανικά απόρρητα αποτελούν κυρίως 
οι τεχνικές πληροφορίες, στοιχεία ή γνώσεις που αφορούν σε μεθόδους, 
εμπειρίες ή δεξιοτεχνίες, που έχουν πρακτική εφαρμογή ιδιαίτερα στην 
παραγωγή αγαθών και παροχή υπηρεσιών, εφ’ όσον δεν έχουν γίνει ευρύτερα 
γνωστά.  
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 Την από κοινού έρευνα ή ανάπτυξη νέας τεχνολογίας, επιδεικτικών ή 
πειραματικών προγραμμάτων ή έργων.  

 Την παροχή τεχνικής βοήθειας με τη μορφή ενημέρωσης, καθοδήγησης και 
κατάρτισης προσωπικού.  

 Την κατοχύρωση των πρωτότυπων μεθόδων–τεχνολογιών–προϊόντων με 
Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (Δ.Ε.) ή Πιστοποιητικά Υποδείγματος 
Χρησιμότητας (Π.Υ.Χ.) ή Διπλώματα Τροποποίησης (Δ.Τ.).  

 Τη σύναψη συμβάσεων μεταφοράς ή άδειας χρήσης τεχνολογίας με 
υφιστάμενες επιχειρήσεις ή Τεχνοβλαστούς (spin-off).  

Είναι επομένως σαφές ότι το πεδίο συνεργασίας του Ε.Μ.Π. και των φορέων της 
παραγωγής και της οικονομίας, μπορεί να αναπτυχθεί σε ένα ευρύ φάσμα 
δραστηριοτήτων: από την Έρευνα & Τεχνολογική Ανάπτυξη, την Ανάπτυξη 
Καινοτομίας και Νέας Επιχειρηματικότητας, τη Μεταφορά Τεχνολογίας, αλλά και 
την Εκπαίδευση σε θέματα που σχετίζονται με τα παραγωγικά συστήματα, τα 
συστήματα καινοτομίας και ευρύτερα τη βιομηχανική ανάπτυξη και την τεχνολογική 
αλλαγή. Αυτή η συνεργασία θα πρέπει βεβαίως να είναι επωφελής για το Ε.Μ.Π. και 
σε οικονομικό επίπεδο. Αυτό όμως σημαίνει ότι το Ε.Μ.Π. θα πρέπει να αναπτύξει 
μηχανισμούς και θεσμικά εργαλεία που θα του επιτρέπουν να ωφελείται και 
οικονομικά από τις δράσεις που θα υλοποιούνται στο πλαίσιο αυτής της στρατηγικής, 
ώστε να μπορεί να διευρύνει, να ενισχύει και να ενδυναμώνει τις δράσεις αυτές. 
Παράλληλα να μπορεί βιώσιμα να τις χρηματοδοτεί, αλλά και να στηρίζει μορφές 
έρευνας (π.χ. βασική έρευνα ή γενικότερα έρευνα για την αύξηση του ερευνητικού 
αποθέματος της χώρας, έρευνα στις ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες) που 
δεν βρίσκουν εύκολα χρηματοδοτικούς πόρους.  
Συνεπώς το Ε.Μ.Π. προωθώντας την αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της 
ερευνητικής του δραστηριότητας επιτελεί τον κοινωνικό του ρόλο επιστρέφοντας 
στην κοινωνία και στην παραγωγή προϊόντα και υπηρεσίες. Ταυτόχρονα μπορεί να 
μοχλεύσει νέους πόρους τους οποίους θα δύναται να διοχετεύσει και πάλι στη 
διεξαγωγή της έρευνας εντός της πολυτεχνειακής κοινότητας. Για να μπορέσει όμως 
το Ε.Μ.Π. να επιτελέσει αυτό το ρόλο, χρειάζεται να διαμορφώσει μια συνεκτική 
στρατηγική για την έρευνα, την καινοτομία και την επιχειρηματικότητα, η οποία θα 
συμπεριλάβει λειτουργικά τις διάφορες δράσεις οι οποίες ήδη γίνονται, αλλά είναι 
ίσως σήμερα σποραδικές και αποσπασματικές. 
Στο παρόν κείμενο εστιάζουμε στη στρατηγική μεταφοράς τεχνολογίας του Ε.Μ.Π. 
και συγκεκριμένα στο πλαίσιο ίδρυσης ή/και συμμετοχής του Ε.Μ.Π. σε 
τεχνοβλαστούς, που συνιστά ένα μόνο από τα εργαλεία που μπορεί και πρέπει να 
αξιοποιήσει το Ε.Μ.Π. στην κατεύθυνση της αξιοποίησης της ερευνητικής 
δραστηριότητας που διεξάγεται στο εσωτερικό του ή σε συνεργασία με άλλους 
οργανισμούς.  

2 Αξιοποίηση Διανοητικής Ιδιοκτησίας μέσω ίδρυσης Τεχνοβλαστών 

2.1. Οι τεχνοβλαστοί ως μέσο αξιοποίησης Δ.Ι. - Βασικές αρχές 

Οι βασικές αρχές που διέπουν την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων που 
έχουν αναπτυχθεί στο Ε.Μ.Π., καθώς και τις συμβάσεις μεταφοράς τεχνολογίας 
(συμβάσεις μεταβίβασης, παραχώρησης άδειας χρήσης, εκμετάλλευσης κ.λπ.) πρέπει 
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να είναι σε συμφωνία με την γενική πολιτική του Ε.Μ.Π. Το Ε.Μ.Π. και ο Ειδικός 
Λογαριασμός Διαχείρισης Κονδυλίων Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) ενθαρρύνουν και 
υποστηρίζουν την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων που έχουν 
αναπτυχθεί εντός του ιδρύματος καθώς και την παραχώρηση δικαιωμάτων Δ.Ι. από το 
Ε.Μ.Π. σε τρίτους (όπως σε εταιρεία-τεχνοβλαστό), με στόχο τη διάχυση και 
αξιοποίηση αυτών προς όφελος του ευρύτερου κοινωνικού συνόλου. Κύριο μέλημα 
του Ε.Μ.Π. στη διαδικασία αξιοποίησης αποτελεί η διαφύλαξη του συμφέροντος του 
ιδρύματος, των ερευνητών του καθώς και του ευρύτερου δημόσιου συμφέροντος.  
Οι τρόποι αξιοποίησης της Δ.Ι. μπορεί να περιλαμβάνουν:  

1. Αξιοποίηση της Δ.Ι. από κοινού ή αποκλειστικά από υφιστάμενους δέκτες 
τεχνολογίας, φυσικά ή νομικά πρόσωπα, δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου που 
ήδη έχουν εκδηλώσει ενδιαφέρον ή που θα εντοπιστούν μετά από σχετική 
πρόσκληση για εκδήλωση ενδιαφέροντος από την πλευρά του Ε.Μ.Π. προς 
αυτούς.  

2. Αξιοποίηση της Δ.Ι. με παραχώρηση άδειας χρήσης τεχνολογίας και 
καταβολής δικαιωμάτων, με συμμετοχή ή όχι του Ε.Μ.Π. στον Τεχνοβλαστό. 

3. Αξιοποίηση της Δ.Ι. με κατάθεση αίτησης για Δ.Ε., Π.Υ.Χ., Δ.Τ., κτλ.  
4. Με συνδυασμό δύο ή περισσότερων από τους παραπάνω τρόπους ή και με 

άλλο πρόσφορο τρόπο.  
Η αξιοποίηση της Δ.Ι. αποτελεί μια εξαιρετικά σημαντική διαδικασία για έναν 
οργανισμό παραγωγής γνώσης, καθώς αφορά στην κεφαλαιοποίηση της άυλης 
περιουσίας του ιδρύματος. Ως εκ τούτου, η συγκεκριμένη διαδικασία πρέπει να 
εφαρμόζεται με επαγγελματισμό, διαφάνεια και ακολουθώντας τις βέλτιστες διεθνείς 
πρακτικές. Ταυτόχρονα, πρέπει να αναπτυχθούν δικλείδες ασφαλείας που 
περιορίζουν τα περιθώρια κινδύνου και βελτιστοποιούν το επιθυμητό αποτέλεσμα. 
Στόχος είναι να προστατεύεται πάντα ο ερευνητής και το ίδρυμα, να εξασφαλίζεται ο 
διακριτός ρόλος κάθε μέρους και να αποτρέπεται η σύγκρουση συμφερόντων όλων 
των εμπλεκόμενων μερών.  
Ένα από τα εργαλεία αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων είναι η απόφαση 
συμμετοχής σε τεχνοβλαστούς. Το Ε.Μ.Π. ενθαρρύνει τη δημιουργία τεχνοβλαστών, 
οι οποίοι έχουν σκοπό την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων και της 
τεχνογνωσίας που αναπτύσσεται εντός αυτού, με σκοπό να μετατραπούν αυτά σε 
τεχνολογικά καινοτόμα προϊόντα (αγαθά και υπηρεσίες) ή και τεχνολογικά 
καινοτόμες διαδικασίες που θα τύχουν αντίστοιχης εμπορικής εκμετάλλευσης.  
Οι εταιρείες τεχνοβλαστοί είναι το μέσο με το οποίο γεφυρώνεται το δικαίωμα στη 
Δ.Ι. με την αγορά προκειμένου η γνώση να αξιοποιηθεί στον παραγωγικό ιστό. Τα 
οφέλη από τη δημιουργία ενός τεχνοβλαστού μπορεί να είναι αρκετά και σε 
διαφορετικά πεδία. Αν και ο βασικός σκοπός τους είναι η εμπορική αξιοποίηση των 
άυλων περιουσιακών στοιχείων ώστε να δημιουργηθεί νέα οικονομική αξία, οι 
τεχνοβλαστοί θεωρούνται επίσης ως θεμελιώδης διαμεσολαβητής μεταξύ του 
ερευνητικού περιβάλλοντος και του παραγωγικού ιστού, καθώς αποτελούν ισχυρό 
μέσο μεταφοράς τεχνολογίας μεταξύ αυτών των δύο τομέων. Η οικονομική επιτυχία 
όσον αφορά την αξιοποίηση του μηχανισμού αυτού εξαρτάται από την επιλογή του 
καταλληλότερου τρόπου αξιοποίησης, ο οποίος θα πρέπει να βασίζεται στο σκοπό 
του ερευνητικού οργανισμού και της εταιρίας τεχνοβλαστού, στο είδος του 
αντικειμένου μεταφοράς τεχνολογίας και των οικονομικών πόρων που διαθέτει ο 
τεχνοβλαστός.  
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Για την ίδρυση της εταιρίας  τεχνοβλαστού θα πρέπει να εξετάζεται η επάρκεια του 
αποδέκτη της τεχνολογίας (τεχνοβλαστού) όσον αφορά στην ικανοποίηση των 
παρακάτω προϋποθέσεων:  
α) είναι αποδεδειγμένα ικανός να αξιοποιήσει και μετασχηματίσει το ερευνητικό 
αποτέλεσμα σε εμπορικό προϊόν ή υπηρεσία,  
β) διαθέτει επάρκεια τεχνικών πόρων για την έγκαιρη μεταφορά του ερευνητικού 
αποτελέσματος στην αγορά,  
γ) μπορεί να εξασφαλίσει τυχόν απαιτούμενες χρηματοδοτήσεις για διεξαγωγή 
έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης προ της εμπορικής εκμετάλλευσης της 
εφεύρεσης,  
δ) έχει επαρκές και τεκμηριωμένο επιχειρηματικό σχέδιο,  
ε) μπορεί να εξασφαλίσει τυχόν απαιτούμενες αδειοδοτήσεις,  
ζ) διαθέτει ή μπορεί να εξασφαλίσει το απαιτούμενο τεχνικό και ερευνητικό 
προσωπικό γι’ αυτό το σκοπό. 
Το Ε.Μ.Π., ενόψει αιτήματος από τους ερευνητές για τη σύσταση εταιρίας 
τεχνοβλαστού:  
(α) αποφασίζει αν θα συμμετέχει ή όχι στον τεχνοβλαστό 

(β) ανεξάρτητα από το ανωτέρω υπό (α), αναλαμβάνει να παραχωρήσει στην εταιρεία 

τεχνοβλαστό, το ίδιο ως ιδιοκτήτης ή ως συνιδιοκτήτης των δικαιωμάτων διανοητικής 

ιδιοκτησίας από κοινού με τους συνιδιοκτήτες ερευνητές, δικαιώματα για την 

αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων που δηλώθηκαν με την αίτηση ίδρυσης 
τεχνοβλαστού, Τα εν λόγω δικαιώματα δύνανται να συνίστανται στα εξής: 

(αα) είτε παραχώρηση άδειας, αποκλειστικής ή μη, εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων 

διανοητικής ιδιοκτησίας επί αποτελεσμάτων έρευνας ή δικαιωμάτων επί αιτήσεων 

κατοχύρωσης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας επί των εν λόγω αποτελεσμάτων 

έρευνας,  

(αβ) είτε μεταβίβαση των δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας ή των δικαιωμάτων 

επί αιτήσεων κατοχύρωσης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας επί των 

αποτελεσμάτων έρευνας, έναντι τιμήματος 

(αγ) είτε συνδυασμό των ανωτέρω.  

Οι όροι μεταβίβασης ή παραχώρησης των δικαιωμάτων Δ.Ι. θα συμφωνούνται είτε 
στη σύμβαση τεχνοβλαστού ή/και σε ξεχωριστές συμβάσεις παραχώρησης 
δικαιωμάτων Δ.Ι. σύμφωνα με όσα ορίζονται ειδικότερα κατωτέρω.  
Το αντάλλαγμα για την παραχώρηση της άδειας θα πρέπει να σχετίζεται με:  
α) την εκτιμώμενη κερδοφορία του προϊόντος/υπηρεσίας που βασίζεται στο 
συγκεκριμένο ερευνητικό αποτέλεσμα  
β) το είδος τεχνολογίας και το βιομηχανικό κλάδο στον οποίο εφαρμόζεται  
γ) το βαθμό ανάπτυξης του ερευνητικού αποτελέσματος και στην ωριμότητα του να 
γίνει εμπορικό προϊόν  
δ) το μέγεθος της αγοράς  
ε) το εκτιμώμενο κόστος του αποδέκτη για την περαιτέρω ανάπτυξη του 
προϊόντος/υπηρεσίας  
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στ) τα περιθώρια κέρδους από την πώληση του προϊόντος /υπηρεσίας  
ζ) το ποσοστό του επιχειρηματικού ρίσκου  
η) το είδος της σύμβασης μεταφοράς τεχνολογίας (αποκλειστική/μη αποκλειστική).  
Μπορεί επίσης να συμφωνηθεί η συμμετοχή του Ε.Μ.Π. στον τεχνοβλαστό ή/και η 
συμμετοχή του στα κέρδη από την εκμετάλλευση των δικαιωμάτων στην 
υπογραφείσα σύμβαση τεχνοβλαστού. Ακόμη μπορεί να συμφωνηθεί ένα ποσό 
εφάπαξ το οποίο θα μπορούσε να λαμβάνεται με κάποιο ποσοστό επί των πωλήσεων 
ετησίως, μέχρι να αποδοθεί το συμφωνηθέν εφάπαξ ποσό. Τα ανωτέρω νοούνται μη 
περιοριστικά και ορίζονται με ακρίβεια στην υπογραφείσα σύμβαση τεχνοβλαστού, 
σχέδιο της οποίας θα έχει προεγκριθεί από την αρμόδια προς τούτο Επιτροπή 
Ερευνών. Η αμοιβή του εφευρέτη ορίζεται επίσης στη σύμβαση τεχνοβλαστού. 
 Η εταιρική συμμετοχή του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. σε εταιρεία τεχνοβλαστό δεν αίρει το 

δικαίωμά του να απαιτεί την καταβολή δικαιωμάτων εκμετάλλευσης ή αντιτίμου για 

τη μεταβίβαση ή παραχώρηση άδειας εκμετάλλευσης δικαιωμάτων διανοητικής 

ιδιοκτησίας, αντίστοιχα. Είναι δυνατό να συμφωνηθεί ωστόσο να μην καταβάλλονται 
στο Ε.Μ.Π. δικαιώματα εκμετάλλευσης για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, αλλά 

εφάπαξ αντίτιμο μετά την πάροδο συμφωνηθέντος χρονικού διαστήματος από την 

έναρξη λειτουργίας της εταιρείας. 

Η σύμβαση παραχώρησης δικαιωμάτων Δ.Ι. στην εταιρία τεχνοβλαστό δεν μπορεί να 
έχει διάρκεια μεγαλύτερη από τη διάρκεια του τεχνοβλαστού. 

2.2. ΄Οροι κατοχύρωσης Δ.Ι. 

Εφόσον η Δ.Ι. πληροί τις προϋποθέσεις περαιτέρω εμπορικής αξιοποίησης άμεσα ή 
στο εγγύς μέλλον, τότε κρίνεται απαραίτητη η νομική προστασία της Δ.Ι., με τρόπο 
επωφελή τόσο για το Ίδρυμα όσο και για τους εφευρέτες. Το Ε.Μ.Π. από κοινού με 
τον δημιουργό μπορεί να προχωρήσει σε νομική κατοχύρωση των δικαιωμάτων του 
που απορρέουν από τη Δ.Ι. Η διαδικασία κατοχύρωσης της Δ.Ι. διαφέρει ανάλογα με 
το είδος των δικαιωμάτων που είναι επιθυμητό να κατοχυρωθούν (Δ.Ε., Π.Υ.Χ., Δ.Τ., 
copyrights – βλ. Παράρτημα Ι).  
Σημειώνεται ότι κάθε εφεύρεση που πραγματοποιείται από τους ερευνητές του 
Ε.Μ.Π., στο πλαίσιο ερευνητικών έργων του Ε.Μ.Π., θεωρείται εξαρτημένη 
(σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 6 του ν. 1733/1987) και τα δικαιώματα της 
εφεύρεσης ανήκουν σε ποσοστό 60% στον ερευνητή και σε ποσοστό 40% στο 
Ε.Μ.Π., εκτός αν ορίζεται διαφορετικά στη σύμβαση τεχνοβλαστού, σε σχετική 
σύμβαση καταμερισμού δικαιωμάτων εφευρέτη-Ε.Μ.Π. στην εφεύρεση ή στη 
σύμβαση Ε.Μ.Π.-τρίτου χρηματοδότη. Οι ερευνητές, σε περίπτωση από κοινού 
εκπόνησης Δ.Ι. μπορεί να συμφωνήσουν σε μεταξύ τους σύμβαση να έχουν ο 
καθένας διαφορετικό  ποσοστό επί του δικαιώματος της Δ.Ι. Το συμφωνηθέν μεταξύ 
τους ποσοστό συμμετοχής στην εφεύρεση θα γνωστοποιείται στο Ε.Μ.Π. και θα 
αποτελεί ειδικό όρο της σύμβασης τεχνοβλαστού. 

2.3. Νομοθετικό πλαίσιο 

Η ίδρυση και η λειτουργία των τεχνοβλαστών του Ε.Μ.Π. ρυθμίζονται από τον 
παρόντα Κανονισμό ο οποίος είναι πλήρως εναρμονισμένος με τα άρθρα 51- 68 του 
Ν. 4864/2021 (ΦΕΚ Α 237/2.12.2021) «Στρατηγικές επενδύσεις και βελτίωση του 
επενδυτικού περιβάλλοντος μέσω της επιτάχυνσης διαδικασιών στις ιδιωτικές και 



7 

 

στρατηγικές επενδύσεις, δημιουργία πλαισίου για τις εταιρείες τεχνοβλαστούς και 
άλλες επείγουσες διατάξεις για την ανάπτυξη». 
Οι εταιρίες τεχνοβλαστοί του Ε.Μ.Π. έχουν σκοπό την εμπορική αξιοποίηση των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων και της γνώσης που παράγεται από μέλη Δ.Ε.Π. του 
Ε.Μ.Π., από μέλη ειδικών κατηγοριών διδακτικού και εργαστηριακού προσωπικού με 
ερευνητική δραστηριότητα του Ε.Μ.Π., υποψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς 

φοιτητές καθώς και από ερευνητές κάθε βαθμίδας. 

3 Γενικές Αρχές και Ρυθμίσεις Διαδικασίας Ίδρυσης & Λειτουργίας 
Τεχνοβλαστών στο Ε.Μ.Π. 

3.1. Πρόταση Δημιουργίας Τεχνοβλαστού 

Πρόταση για τη δημιουργία τεχνοβλαστού μπορεί να γίνει από μέλη Δ.Ε.Π. όπως 
ορίζονται στο άρθρο 140 Ν 4957/2022, συμπεριλαμβανομένων και των 
αφυπηρετησάντων μελών Δ.Ε.Π., και όσων έχουν ερευνητική δραστηριότητα από τα 
μέλη ειδικών κατηγοριών διδακτικού και εργαστηριακού προσωπικού (Ε.Δ.Ι.Π., 
Ε.Ε.Π., Ε.Τ.Ε.Π), μεταδιδακτορικοί ερευνητές, το πρόσθετο ερευνητικό και 
επιστημονικό προσωπικό που επιλέγεται σύμφωνα με το άρθρο  172 Ν 4957/2022 

δυνάμει σύμβασης έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου ή υποτροφίας, υποψήφιοι 
διδάκτορες και μεταπτυχιακοί φοιτητές, εφόσον στην αίτηση ίδρυσης εταιρείας 
τεχνοβλαστού δηλωθεί ότι συμμετείχαν στη δημιουργία της γνώσης και των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων στο ΕΜΠ. Πρόταση για δημιουργία τεχνοβλαστού 
μπορεί τέλος να προέλθει από φορέα εκτός του Ε.Μ.Π. ο οποίος και βρίσκει 
ενδιαφέρον σε τεχνολογία ή ερευνητικό αποτέλεσμα του ιδρύματος.  

3.2. Εταίροι Τεχνοβλαστού – Εταιρική σύνθεση 

3.2.1. Εταίροι στην ίδρυση του τεχνοβλαστού δύναται να είναι μέλη ΔΕΠ, εν 
ενεργεία ή αφυπηρετήσαντες, μέλη Ε.Δ.Ι.Π., Ε.Τ.Ε.Π.), τεχνικό και επιστημονικό 
προσωπικό, ερευνητές, υποψήφιοι διδάκτορες και διδάκτορες του Ε.Μ.Π., το 

πρόσθετο ερευνητικό και επιστημονικό προσωπικό που επιλέγεται σύμφωνα με το 

άρθρο 172 Ν 4957/2022 δυνάμει σύμβασης έργου ή εργασίας ορισμένου χρόνου ή 

υποτροφίας, υποψήφιοι διδάκτορες και μεταπτυχιακοί φοιτητές, εφόσον στην αίτηση 

ίδρυσης εταιρείας τεχνοβλαστού δηλωθεί ότι συμμετείχαν στη δημιουργία της 

γνώσης και των ερευνητικών αποτελεσμάτων στον ερευνητικό οργανισμό. 

3.2.2. Οι ανωτέρω δύνανται (α) να ιδρύουν ως ιδρυτές εταίροι την εταιρεία 

τεχνοβλαστό για την αξιοποίηση των εν λόγω ερευνητικών αποτελεσμάτων ή της 

γνώσης, (β) να εισέρχονται ως εταίροι στην εταιρεία τεχνοβλαστό μετά την ίδρυσή 

της, (γ) να γίνονται εκτελεστικά μέλη διοίκησης στην εταιρεία τεχνοβλαστό. Στην 
τελευταία περίπτωση, εφόσον συνδέονται με το Ίδρυμα με εξαρτημένη σχέση 
εργασίας, στην απόφαση για την ίδρυση του τεχνοβλαστού θα πρέπει να γίνεται 
ειδική μνεία του επιτρεπόμενου χρόνου άσκησης των καθηκόντων τους ως μελών 
της διοίκησης του τεχνοβλαστού, το οποίο δεν δύναται να υπερβαίνει τα τρία (3) έτη 

κάθε φορά, με δυνατότητα ανανέωσης κατόπιν αίτησης της εταιρείας τεχνοβλαστού 

προς το Συμβούλιο Διοίκησης.  

3.2.3. Για τη συμμετοχή των Ερευνητών που συνδέονται με το Ίδρυμα με 
οποιαδήποτε εξαρτημένη σχέση εργασίας, σε εταιρία τεχνοβλαστό σε οποιοδήποτε 
χρόνο απαιτείται προηγούμενη έγκριση του Συμβουλίου Διοίκησης, η οποία δίδεται 
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είτε κατά την αίτηση ίδρυσης του τεχνοβλαστού ή σε μεταγένεστερο της ίδρυσης 
χρόνο, εφόσον ο Ερευνητής δηλώνει πρόθεση συμμετοχής στο χρόνο αυτό. 
3.2.4. Στην απόφαση έγκρισης συμμετοχής σε εταιρεία τεχνοβλαστό κατά τα 
ανωτέρω, αναγνωρίζεται ότι ο Ερευνητής δύναται να αφιερώνει μέρος του χρόνου 

άσκησης των καθηκόντων του στην υποστήριξη του έργου εταιρείας τεχνοβλαστού, 

χωρίς να απαιτείται να λαμβάνει υπηρεσιακή άδεια από το Συμβούλιο Διοίκησης. 
Ειδικώς οι Ερευνητές που έχουν την ιδιότητα μέλους Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., ή Ε.Τ.Ε.Π. 

δύνανται να αφιερώνουν μέρος του χρόνου άσκησης των καθηκόντων τους στην 

υποστήριξη του έργου εταιρείας τεχνοβλαστού, χωρίς να απαιτείται η λήψη άδειας, 

υπό την προϋπόθεση ότι πληρούν το ελάχιστο όριο των ωρών διδακτικού έργου, όπως 

αυτό ανατίθεται από τη Συνέλευση του Τμήματος. 

3.2.5. Η συμμετοχή του Ερευνητή σε εταιρεία τεχνοβλαστό με την ιδιότητα του 

εταίρου ή μέλους διοίκησης, συνυπολογίζεται στην εκλογή ή εξέλιξη στις βαθμίδες. 

Ειδικώς κατά τη διαδικασία εκλογής ή εξέλιξης των μελών Δ.Ε.Π., η συμμετοχή 

Ερευνητή σε εταιρία τεχνοβλαστό συνεκτιμάται στο πλαίσιο της αξιολόγησης του 

ερευνητικού έργου κάθε υποψηφίου. 

3.2.6. Με αίτημα του Ερευνητή, σε κάθε περίπτωση συνδεόμενου με σύμβαση 
εξαρτημένης εργασίας με το Ίδρυμα, μπορεί να χορηγείται από το Συμβούλιο 
Διοίκησης άδεια με αποδοχές για την υποβολή αίτησης κατοχύρωσης διπλώματος 
ευρεσιτεχνίας, με ανώτατο όριο έως τρεις (3) μήνες ανά τρία (3) ακαδημαϊκά έτη 
σύμφωνα με το άρθρο 157 παρ. 1β Ν 4957/2022. ή έγκριση για ένταξη σε καθεστώς 

μερικής απασχόλησης με αντίστοιχες μειωμένες αποδοχές σύμφωνα με τα άρθρα 
153,154 Ν 4957/2022. 
3.2.7. Σε κάθε περίπτωση συμμετοχής τους σε εταιρία τεχνοβλαστό, τα μέλη Δ.Ε.Π. 

πλήρους απασχόλησης υποχρεούνται να τηρούν τις διδακτικές και λοιπές 
υποχρεώσεις τους όπως ορίζονται στο άρθρο 155 παρ. 2.4 Ν 4957/2022. 

3.2.8. Τα μέλη Δ.Ε.Π. που τίθενται σε καθεστώς μερικής απασχόλησης, έχουν τις  
υποχρεώσεις που ορίζονται στο άρθρο 155 παρ. 3.4 Ν. 4957/2022. 
3.2.9. Κατά τη διάρκεια της συμμετοχής του στον τεχνοβλαστό ο Ερευνητής δεν 
επιτρέπεται να συμμετέχει σε δραστηριότητες που είναι ανταγωνιστικές με τις 
υπηρεσίες που προσφέρει το ίδρυμα σε δημόσιους και ιδιωτικούς οργανισμούς.  
3.2.10. Κατά τη διάρκεια της συμμετοχής του στον τεχνοβλαστό, ο Ερευνητής πρέπει 
να φροντίζει για τη διατήρηση της καλής φήμης και της υπόληψης που έχει το 
Ε.Μ.Π. στην ελληνική και διεθνή κοινότητα και να διασφαλίζει τα συμφέροντά του.  
3.2.11. Κατά τη διάρκεια συμμετοχής του στο τεχνοβλαστό και για τρία χρόνια από 
την αποχώρησή του, ο Ερευνητής δεν μπορεί να συμμετέχει στις συνεδριάσεις της 
Επιτροπής Ερευνών όταν στην ημερήσια διάταξη περιέχεται θέμα που αφορά στον 
τεχνοβλαστό. 

4 Συμμετοχή Ε.Μ.Π. στην εταιρία τεχνοβλαστό  
4.1. Το Ε.Μ.Π. δύναται να συμμετέχει ως εταίρος στην εταιρεία τεχνοβλαστό: 
(α) είτε κατά την ίδρυσή της, ως συνιδρυτής (β) είτε σε μεταγενέστερο στάδιο, 
εφόσον το προβλέπει η σύμβαση τεχνοβλαστού. Στην περίπτωση αυτή, το Ε.Μ.Π. 
αποκτά εταιρική συμμετοχή με μεταβίβαση εταιρικών μεριδίων ή μετοχών από 
εταίρο ή με συμμετοχή σε αύξηση εταιρικού ή μετοχικού κεφαλαίου. 
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4.2. Η απόφαση για τη συμμετοχή του Ε.Μ.Π. σε εταιρεία τεχνοβλαστό, και το ύψος 
της εταιρικής συμμετοχής, είτε κατά το ιδρυτικό στάδιο είτε σε μεταγενέστερο στάδιο 

λαμβάνεται από το Συμβούλιο Διοίκησης, κατόπιν γνώμης του ΓΜΤ και Εισήγησης 
της Επιτροπής Ερευνών. Εάν η απόφαση λαμβάνεται κατά την ίδρυση της εταιρείας, 
η αναφορά συμμετοχής του Ε.Μ.Π περιλαμβάνεται στη συνολική απόφαση ίδρυσης 
εταιρείας τεχνοβλαστού και αποτελεί στοιχείο του περιεχομένου της άδειας ίδρυσης 
αυτής. 
4.3. Όταν το Ε.Μ.Π. συμμετέχει ως εταίρος στην εταιρεία τεχνοβλαστό, 
συνυπογράφει υποχρεωτικά τη συμφωνία εταίρων-μετόχων (shareholders agreement), 

εφόσον υπογράφεται τέτοια συμφωνία, καθώς και κάθε συμφωνία με 
ενδιαφερομένους υποψηφίους εταίρους. 
4.4. Σε περίπτωση συμμετοχής του Ε.Μ.Π. στην εταιρεία τεχνοβλαστό, στη σύμβαση 
τεχνοβλαστού δύναται να συμφωνείται ότι: 
(α) Η εταιρική συμμετοχή του Ε.Μ.Π. σε εταιρεία τεχνοβλαστό δεν αίρει το δικαίωμα 
του οργανισμού να απαιτεί την καταβολή δικαιωμάτων εκμετάλλευσης ή αντιτίμου 
για τη μεταβίβαση ή παραχώρηση άδειας εκμετάλλευσης δικαιωμάτων Δ.Ι., 
αντίστοιχα. 
(β) Δεν καταβάλλονται στο Ε.Μ.Π. δικαιώματα εκμετάλλευσης για συγκεκριμένο 
χρονικό διάστημα, αλλά εφάπαξ αντίτιμο μετά την πάροδο συμφωνηθέντος χρονικού 
διαστήματος από την έναρξη λειτουργίας της εταιρείας. 
(γ) Τυχόν μείωση του ποσοστού συμμετοχής του Ε.Μ.Π. στην εταιρία τεχνοβλαστό 
μπορεί να πραγματοποιηθεί μόνο μετά από σχετική απόφαση του Συμβουλίου 
Διοίκησης, ύστερα από αιτιολογημένη έκθεση της Επιτροπής Ερευνών. 
4.5. Η συμμετοχή του Ε.Μ.Π. στον τεχνοβλαστό δεν μπορεί να είναι μικρότερη από 
το χρόνο φιλοξενίας του τεχνοβλαστού στις εγκαταστάσεις του ιδρύματος. Ο χρόνος 
αυτός ορίζεται σε τρία έτη. 
4.6. Μετά την πάροδο των τριών ετών το Συμβούλιο Διοίκησης του Ε.Μ.Π. έχει τη 
δυνατότητα, με απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης ύστερα από αιτιολογημένη 
εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών και σχετική γνώμη του ΓΜΤ, να εκποιήσει το 
μερίδιό του στο εταιρικό κεφάλαιο του τεχνοβλαστού σε αξία τιμήματος τουλάχιστον 
όση ήταν η αξία του τιμήματος της αρχικής του συμμετοχής. Η αξία της εταιρικής 
μερίδας του Ε.Μ.Π. τη χρονική στιγμή της πώλησης καθορίζεται από εξωτερικό 
εμπειρογνώμονα και σχετική εισήγηση του Γ.Μ.Τ., όπου αποτιμάται η συνολική αξία 
του τεχνοβλαστού. 

4.7. Σε περίπτωση συμμετοχής του Ε.Μ.Π. στην εταιρία τεχνοβλαστό, τυχόν 
απόφαση της Γενικής Συνέλευσης (Γ.Σ.) του τεχνοβλαστού για την συγχώνευση  του 
τεχνοβλαστού με άλλο νομικό πρόσωπο θα λαμβάνεται ομόφωνα. Ο όρος αυτός θα 
πρέπει αναγκαίως να είναι όρος τόσο του Καταστατικού του τεχνοβλαστού όσο και 
της οικείας σύμβασης τεχνοβλαστού. 

5 Συμμετοχή τρίτων φυσικών ή νομικών προσώπων  
5.1. Στην εταιρία τεχνοβλαστό δύνανται να συμμετέχουν ως εταίροι φυσικά και 
νομικά πρόσωπα είτε κατά την ίδρυσή της είτε σε μεταγενέστερο στάδιο: (α) με 
απόκτηση εταιρικών μεριδίων ή μετοχών από εταίρους, (β) με συμμετοχή σε αύξηση 
μετοχικού κεφαλαίου. 
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5.2. Όταν οι τρίτοι εταίροι είναι εταιρείες επενδυτικών συμμετοχών ή άλλου τύπου 
εταιρείες με αποκλειστικό αντικείμενο τις επιχειρηματικές συμμετοχές, πριν την 
απόκτηση της συμμετοχής τους στην εταιρεία, συνάπτεται υποχρεωτικά συμφωνία 
μετόχων ή εταίρων με τους λοιπούς εταίρους της εταιρείας τεχνοβλαστού, μέσω της 
οποίας ορίζονται κατ’ ελάχιστον: (α) οι τυχόν περιορισμοί στη μεταβίβαση εταιρικών 
μεριδίων σε τρίτους, (β) τα δικαιώματα ενημέρωσης και αρνησικυρίας, και (γ) τα 
δικαιώματα του επενδυτή και των λοιπών εταίρων σε περίπτωση εξαγοράς ή λύσης 
της εταιρείας. 
5.3. Τρίτοι εταίροι που ενδιαφέρονται να συμμετέχουν ως ιδρυτές εταίροι κατά την 
ίδρυση της εταιρείας τεχνοβλαστού αναφέρονται στην αίτηση ίδρυσης εταιρείας 
τεχνοβλαστού των ερευνητών και στην εγκριτική απόφαση του Συμβουλίου 
Διοίκησης. 

5.4. Η εταιρεία τεχνοβλαστός δύναται να εκδίδει για τη χρηματοδότησή της εταιρικές 
ομολογίες ή εταιρικές ομολογίες μετατρεπόμενες σε εταιρικά μερίδια ή μετοχές κατά 
τη νομοθεσία που διέπει την εκάστοτε μορφή κεφαλαιουχικής εταιρείας. 
5.5. Η διαδικασία για την εταιρική συμμετοχή τρίτων ως επενδυτών σε υπό ίδρυση 
εταιρεία τεχνοβλαστό και ιδίως: (α) η δήλωση ενδιαφέροντος, (β) η διαχείριση της 
πληροφορίας και οι υποχρεώσεις εμπιστευτικότητας για την ενημέρωση 
ενδιαφερόμενων επενδυτών, (γ) τα έγγραφα και οι όροι διαπραγμάτευσης και η τυχόν 
σύναψη προσυμφώνου ή προκαταρκτικής σύμβασης, θα αποφασίζονται από την 
Επιτροπή Ερευνών. 

6 Διαδικασία ίδρυσης τεχνοβλαστού 

6.1. Βασικά βήματα 

6.1.1. Η αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων που έχουν αναπτυχθεί εντός του 
Ε.Μ.Π. μέσω της ίδρυσης ενός τεχνοβλαστού ξεκινά με την υποβολή αίτησης για την 
ίδρυση τεχνοβλαστού προς το Γ.Μ.Τ. από το/τα ενδιαφερόμενο/α/ μέλος/-η/) ΔΕΠ, 
επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό, κατόχους μεταπτυχιακού ή διδακτορικού 
διπλώματος και ερευνητές του Ε.Μ.Π. κ.λπ. για την εμπορική αξιοποίηση 

ανακάλυψης, εφεύρεσης ή ερευνητικού αποτελέσματος μέσω  ίδρυσης τεχνοβλαστού.  
6.1.2. Το Γ.Μ.Τ. οφείλει να προβεί σε εισήγηση προς την Επιτροπή Ερευνών εντός 
διαστήματος 2 μηνών, έτσι ώστε η Επιτροπή Ερευνών, εντός των επόμενων 2 μηνών 
να απαντήσει αν ενδιαφέρεται το Ε.Μ.Π. για να συμμετάσχει στον τεχνοβλαστό.  

6.1.3. Τον βασικό συντονιστικό ρόλο σε αυτή τη διαδικασία τον αναλαμβάνει το 
Γ.Μ.Τ. Το Γ.Μ.Τ. αναλαμβάνει την αρμοδιότητα να διερευνήσει τη σκοπιμότητα 
συμμετοχής ή μη του Ε.Μ.Π. στην εταιρική σύνθεση ενός τεχνοβλαστού και να 
εισηγηθεί προς την Επιτροπή Ερευνών τους όρους της εν δυνάμει συνεργασίας. Για 
να υλοποιήσει όμως το Γραφείο αυτή την λειτουργία με αξιοπιστία και διαφάνεια 
συστήνει κατά περίπτωση Ειδική Επενδυτική Επιτροπή που αποτελείται από μέλη 
του τακτικού προσωπικού του Ε.Μ.Π. σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο του υπό 
εξέταση εγχειρήματος και κατάλληλα στελέχη της αγοράς τα οποία έχουν εμπειρία σε 
επενδυτικά και συμβουλευτικά θέματα, σχετικά με τον τομέα / κλάδο. Το Γ.Μ.Τ. 
εισηγείται στην Επιτροπή Ερευνών τους προτεινόμενους όρους και εκείνη αποφασίζει 
για τη συμβατική περιγραφή της προτεινόμενης επιλογής, προχωρώντας στη σύναψη 
με τον ερευνητή της αντίστοιχης σύμβασης μεταφοράς τεχνολογίας.  
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Στη συνέχεια, η εισήγηση του Γ.Μ.Τ. και η γνώμη της Επιτροπής Ερευνών  
διαβιβάζεται στο Συμβούλιο Διοίκησης το οποίο αποφασίζει για την ίδρυση του 

τεχνοβλαστού.  

6.2. Αίτηση ίδρυσης τεχνοβλαστού 

6.2.1 Οι ενδιαφερόμενοι ερευνητές υποβάλλουν στο Γ.Μ.Τ την αίτηση για ίδρυση 
εταιρείας τεχνοβλαστού, η οποία περιέχει κατ’ ελάχιστον τα εξής: 
(α) Αίτημα ίδρυσης και ενδιαφερόμενους συνιδρυτές. 
(β) Σαφή προσδιορισμό των αποτελεσμάτων έρευνας που προτείνονται προς 
αξιοποίηση μέσω εταιρείας τεχνοβλαστού και των φυσικών προσώπων που 
συμμετείχαν στην παραγωγή των αποτελεσμάτων ως ερευνητές, καθώς και των 
φορέων από τους οποίους αυτοί προέρχονται. 
(γ) Κλάδο ή κλάδους αγοράς επί της οποίας προτείνεται να δραστηριοποιηθεί η 
εταιρεία τεχνοβλαστός. 
6.2.2. Το ΓΜΤ διά των αρμοδίων οργάνων του αξιολογεί την πρόταση και εν 
συνεχεία την διαβιβάζει με σχετική εισήγηση προς την Επιτροπή Ερευνών. 

6.3. Γνώμη της Επιτροπής Ερευνών 

Στη συνέχεια η Επιτροπή Ερευνών εισηγείται προς το Συμβούλιο Διοίκησης την 
έγκριση της πρότασης σύστασης του τεχνοβλαστού με/χωρίς τη συμμετοχή του 
Ε.Μ.Π. Η εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών προς το Συμβούλιο Διοίκησης 

περιλαμβάνει κατ’ ελάχιστον τα εξής: 
(α) Το αίτημα ίδρυσης και τους ενδιαφερόμενους συνιδρυτές. 
(β) Τον σαφή προσδιορισμό των αποτελεσμάτων έρευνας που προτείνονται προς 
αξιοποίηση μέσω εταιρείας τεχνοβλαστού και των φυσικών προσώπων που 
συμμετείχαν στην παραγωγή των αποτελεσμάτων ως ερευνητές, καθώς και των 
φορέων από τους οποίους αυτοί προέρχονται. 
(γ) Τον κλάδο ή τους κλάδους αγοράς επί της οποίας προτείνεται να 
δραστηριοποιηθεί η προτεινόμενη εταιρεία τεχνοβλαστός. 
(δ) Το σχέδιο σύμβασης τεχνοβλαστού του άρθρου 60 του Ν. 4864/2021. 

(ε) Την έκθεση βιωσιμότητας και τα στοιχεία επιχειρησιακού σχεδιασμού.  
Τα ανωτέρω στοιχεία συνοδεύουν τη γνώμη/εισήγηση της Επιτροπής Ερευνών στο 
Πρυτανικό Συμβούλιο. 

6.4. Απόφαση Συμβουλίου Διοίκησης 

6.4.1. Οι εταιρείες τεχνοβλαστοί ιδρύονται μετά από την απόφαση του Συμβουλίου 
Διοίκησης. Με την εν λόγω απόφαση: 
(α) Εγκρίνεται η ίδρυση της εταιρείας τεχνοβλαστού.  
(β) Εγκρίνεται η συμμετοχή στην εταιρεία τεχνοβλαστό Ερευνητών, καθώς και η 
ενδεχόμενη συμμετοχή τους στη διοίκηση της εταιρείας τεχνοβλαστού, σύμφωνα με 
την παρ. 1 του άρθρου 57 του Ν 4864/2021 υπό τους όρους του Ν 4957/2022. 

(γ) Αποφασίζεται η συμμετοχή του Ε.Μ.Π. στην εταιρεία τεχνοβλαστό και οι 
ειδικότεροι όροι της συμμετοχής, σύμφωνα με το άρθρο 61 Ν. 4864/2021. 
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(δ) Εγκρίνεται το σχέδιο σύμβασης τεχνοβλαστού, που έχει υποβληθεί. 
(ε) Αποφασίζεται η συμμετοχή ή μη του Ε.Μ.Π. στη διαδικασία κατοχύρωσης των 
δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας (Β.Ι.). 
6.4.2.Το Συμβούλιο Διοίκησης δύναται να αρνηθεί να εγκρίνει την ίδρυση εταιρείας 
τεχνοβλαστού με αιτιολογημένη απόφαση, σε περιπτώσεις που αυτό επιβάλλεται για 
τη διαφύλαξη των συμφερόντων του Ε.Μ.Π. 
6.4.3. Σε κάθε περίπτωση, είναι δυνατή η απόρριψη έγκρισης στις περιπτώσεις κατά 
τις οποίες η εκμετάλλευση των αποτελεσμάτων έρευνας συνιστά προσβολή 
δικαιωμάτων τρίτων, ή εάν ο αιτών την άδεια ίδρυσης ερευνητής αθέτησε κατά το 
παρελθόν συμβατικές υποχρεώσεις εκμετάλλευσης δικαιωμάτων Δ.Ι. που είχε 
αναλάβει έναντι του Ε.Μ.Π, ή όταν συντρέχουν λόγοι προστασίας δημοσίου 
συμφέροντος, ή ο σκοπός της εταιρίας αντίκειται προς την αποστολή του Ε.Μ.Π., 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 
6.4.4. Η απόφαση περί ίδρυσης ή μη εταιρείας τεχνοβλαστού επί της αίτησης των 
ερευνητών, εκδίδεται το αργότερο εντός τεσσάρων (4) μηνών από την υποβολή της 
αίτησης και εφόσον καταστεί αντικειμενικά δυνατή η σύγκληση του Συμβουλίου 
Διοίκησης, άλλως θεωρείται ότι η αίτηση έχει εγκριθεί, εφόσον έχει υποβληθεί θετική 
γνώμη από την Επιτροπή Ερευνών. 

6.5. Προθεσμία ίδρυσης εταιρείας 

Μετά την έκδοση της σχετικής απόφασης που εγκρίνει την ίδρυση της εταιρείας 
τεχνοβλαστού, υπογράφεται, βάσει του εγκεκριμένου σχεδίου της, η σύμβαση 
τεχνοβλαστού και έπειτα οι ιδρυτές εταίροι προβαίνουν στην ίδρυση της εταιρείας 
τεχνοβλαστού εντός έξι (6) μηνών από την έκδοση της εγκριτικής απόφασης του 
Συμβουλίου Διοίκησης ή την άπρακτη πάροδο της προβλεπόμενης ανωτέρω 
προθεσμίας των τεσσάρων μηνών από την υποβολή της πρότασης ίδρυσης. Σε 
περίπτωση άπρακτης παρέλευσης της ως άνω προθεσμίας των έξι (6) μηνών, οι 
ενδιαφερόμενοι ερευνητές οφείλουν να υποβάλουν εκ νέου αίτηση ίδρυσης 
τεχνοβλαστού και ακολουθείται εκ νέου η προβλεπόμενη διαδικασία. 

6.6. Έδρα εταιρείας τεχνοβλαστού 

Οι εταιρείες-τεχνοβλαστοί  Ε.Μ.Π. δύνανται να έχουν την έδρα τους είτε (α) στην 
Ελλάδα, είτε (β) σε άλλο κράτος, εφόσον ιδρύουν στην Ελλάδα υποκατάστημα ή 
γραφείο ή άλλη εγκατάσταση που αναγνωρίζεται από τη φορολογική νομοθεσία στην 
Ελλάδα ως μόνιμη εγκατάσταση. 
Επίσης, δύνανται να ιδρύονται έχοντας την έδρα τους στην Ελλάδα και να 
μεταφέρουν την έδρα τους σε άλλο κράτος μετά την ίδρυσή τους, υπό την 
προϋπόθεση ότι διατηρούν υποκατάστημα ή γραφείο ή άλλη εγκατάσταση που 
αναγνωρίζεται από τη φορολογική νομοθεσία στην Ελλάδα. Ο τεχνοβλαστός μπορεί 
φιλοξενηθεί στις εγκαταστάσεις του ιδρύματος κατά την περίοδο επώασης η οποία 
ορίζεται στα 3 έτη.  

6.7. Σύμβαση τεχνοβλαστού 

6.7.1. Μετά την έκδοση της εγκριτικής απόφασης για την ίδρυση του τεχνοβλαστού 
και ενώ εκκρεμεί η εκπλήρωση της υποχρέωσης των ιδρυτών-εταίρων να προβούν 
εντός έξι (6) μηνών στην ίδρυση της εταιρείας, το Ε.Μ.Π. υπογράφει με τους ιδρυτές-
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εταίρους, οι οποίοι ενεργούν για λογαριασμό της υπό σύσταση εταιρείας, τη σύμβαση 
τεχνοβλαστού, με περιεχόμενο όπως στο Παραρτήματα IV & V, κατά περίπτωση). 

6.7.2. Η σύμβαση τεχνοβλαστού ακολουθεί το εγκεκριμένο από το Συμβούλιο 
Διοίκησης σχέδιο σύμβασης στο οποίο τίθενται, μεταξύ άλλων, και οι όροι 
εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων Δ.Ι. του Ε.Μ.Π. από την εταιρεία τεχνοβλαστό. Το 
Ε.Μ.Π. υποχρεούται να καταβάλλει κανονικά και εμπροθέσμως τα ετήσια τέλη 
προστασίας του Δ.Ε. ή του Π.Υ.Χ. εφόσον αποτελεί αντικείμενο της σύμβασης, ώστε 
αυτό να διατηρηθεί. Η υπογραφόμενη με τους ιδρυτές εταίρους σύμβαση 
τεχνοβλαστού συνάπτεται με την αίρεση ίδρυσης της Εταιρείας και με την πρόβλεψη 
η σύμβαση να τεθεί σε ισχύ αμέσως μετά την ίδρυση της Εταιρείας. Με την ίδρυσή 
της, η εταιρεία τεχνοβλαστός καθίσταται αυτοδικαίως συμβαλλόμενο μέρος. 
6.7.3. Η σύμβαση τεχνοβλαστού είναι ορισμένης διάρκειας, η οποία ορίζεται στην 
απόφαση έγκρισης της ίδρυσης της εταιρείας τεχνοβλαστού, και δυνάμει αυτής 
ρυθμίζονται ζητήματα που αναφέρονται στο Άρθρο 59, παρ. 3 του Ν. 4864/2021 και 
παρατίθενται στο Παράρτημα ΙΙ του παρόντος.  
6.7.4. Εάν επί των προς αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμάτων που δηλώθηκαν 
υπάρχουν δικαιώματα Δ.Ι. με ιδιοκτησία ή συνιδιοκτησία ερευνητών, τότε στη 
σύμβαση τεχνοβλαστού συμβάλλονται ως εκ τρίτου συμβαλλόμενοι και οι ερευνητές 
που είναι δικαιούχοι των εν λόγω δικαιωμάτων Δ.Ι. για να αναλάβουν την υποχρέωση 
παραχώρησης άδειας επί των δικαιωμάτων Δ.Ι. Εάν σε έναν ερευνητή συμπίπτουν οι 
ιδιότητες δικαιούχου δικαιώματος Δ.Ι. και ιδρυτή-εταίρου, ο ερευνητής συμβάλλεται 
και υπό τις δύο ιδιότητες, με αντίστοιχες προβλέψεις στη σύμβαση. 
6.7.5. Στις περιπτώσεις ερευνητικών αποτελεσμάτων που δηλώθηκαν κατά το 
ιδρυτικό στάδιο και παραχωρούνται προς αξιοποίηση στην εταιρεία τεχνοβλαστό, και 
επί των οποίων δύναται να θεμελιωθούν δικαιώματα Δ.Ι. με κατοχύρωση σε σχετικά 
μητρώα, εφόσον για τα ερευνητικά αυτά αποτελέσματα ληφθεί απόφαση από την 
Επιτροπή Ερευνών να μην προβεί σε ενέργειες κατοχύρωσης αυτών, τότε , η εταιρεία 
τεχνοβλαστός έχει το αποκλειστικό δικαίωμα να προβεί στην κατοχύρωση των 
δικαιωμάτων, κατόπιν συνεννόησης με τους τυχόν συνιδιοκτήτες ερευνητές και υπό 
την προϋπόθεση ότι αυτό προβλέπεται ρητά στη σύμβαση τεχνοβλαστού. 
6.7.6. Οι εκποιητικές συμβάσεις παραχώρησης άδειας ή μεταβίβασης των 
δικαιωμάτων Δ.Ι. ή ερευνητικών αποτελεσμάτων,  συνάπτονται μετά την ίδρυση της 
εταιρείας μεταξύ της εταιρείας τεχνοβλαστού και του Ε.Μ.Π. ως ιδιοκτήτη του 
δικαιώματος Δ.Ι. ή, σε περίπτωση συνιδιοκτησίας, με τους συνιδιοκτήτες, δηλαδή το 
Ε.Μ.Π. και τον ερευνητή ή τους ερευνητές. Εάν στη σύμβαση τεχνοβλαστού έχει 
αναληφθεί η δέσμευση παραχώρησης άδειας εκμετάλλευσης επί δικαιωμάτων Δ.Ι. ή 
επί ερευνητικών αποτελεσμάτων, στην εν λόγω εκποιητική σύμβαση καθορίζονται οι 
όροι της άδειας βάσει όσων έχουν συμφωνηθεί στη σύμβαση τεχνοβλαστού και σε 
κάθε περίπτωση η αποκλειστικότητα ή μη και η γεωγραφική εμβέλεια. Στην 
περίπτωση του προηγούμενου εδαφίου, η διάρκεια της παραχωρούμενης άδειας 
εκμετάλλευσης δύναται να υπερβαίνει τη διάρκεια της σύμβασης τεχνοβλαστού. 
6.7.7. Η σύμβαση τεχνοβλαστού διαμορφώνεται ως σχέδιο από την Επιτροπή 
Ερευνών ύστερα από τη διατύπωση γνώμης από το Γ.Μ.Τ. η οποία έχει ως ανωτέρω 
την αρμοδιότητα εισήγησης προς το Συμβούλιο Διοίκησης σχετικά με την ίδρυση της 
εταιρείας τεχνοβλαστού. 
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6.7.8. Μετά τη σύναψη σύμβασης τεχνοβλαστού και καθόλη τη διάρκεια λειτουργίας 
της εταιρείας τεχνοβλαστού 1 , η εταιρεία δύναται να εκμεταλλεύεται επιπλέον 
ερευνητικά αποτελέσματα που παράγουν εντός του Ε.Μ.Π. οι ερευνητές, μέλη της 
εταιρείας ή μη, εφόσον συνάπτεται με το Ε.Μ.Π. σύμβαση για την παραχώρηση 
εκμετάλλευσης των αποτελεσμάτων ή των σχετικών δικαιωμάτων Δ.Ι. ή για τη 
μεταβίβαση δικαιωμάτων Δ.Ι. επί των αποτελεσμάτων, συμπληρωματικών προς τη 
σύμβαση τεχνοβλαστού. Στην περίπτωση που έχουν ήδη κατοχυρωθεί δικαιώματα 
Δ.Ι. με συνιδιοκτησία ερευνητή, η ανωτέρω σύμβαση συνάπτεται με το Ε.Μ.Π. και 
τον ερευνητή ή ερευνητές, ως συνιδιοκτήτες. Η εν λόγω σύμβαση διατηρεί την 
αυτοτέλειά της έναντι της σύμβασης τεχνοβλαστού και η λύση, λήξη ή ακύρωση 
κάποιας εξ αυτών με οιονδήποτε τρόπο και για οιανδήποτε αιτία, δεν επηρεάζει την 
ισχύ της έτερης σύμβασης. 
6.7.9. Η εκτέλεση της σύμβασης τεχνοβλαστού και η σχέση του Ε.Μ.Π. με την 
εταιρεία τεχνοβλαστό βασίζονται στις αρχές της καλής πίστης και της αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης, όπως οι αρχές αυτές δύνανται να εξειδικεύονται στη σύμβαση 
τεχνοβλαστού. 

6.8. Λύση σύμβασης τεχνοβλαστού 

Με τη λύση της σύμβασης τεχνοβλαστού, είτε λόγω παρέλευσης του συμφωνηθέντος 
χρόνου διαρκείας της άδειας εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων που εκχωρήθηκαν με 
αυτήν είτε λόγω πρόωρης καταγγελίας της σύμβασης: 
i) λύονται οι ισχύουσες μισθώσεις και παραχωρήσεις χρήσης ερευνητικού και 
επιστημονικού εξοπλισμού, εγκαταστάσεων, μηχανημάτων, υποδομών και χώρων 
που προβλέπονται στη σύμβαση τεχνοβλαστού, 
ii) καταργείται η απόφαση για την έγκριση συμμετοχής των Ερευνητών και για τη 
συμμετοχή τους ισχύουν οι διατάξεις περί άδειας άσκησης ιδιωτικού έργου, 
iii) η εταιρεία παύει να απολαύει των φορολογικών ή άλλων προνομίων που 
προβλέπει η νομοθεσία για τις εταιρείες τεχνοβλαστούς και τα μέλη τους και, 
iv) η εταιρεία υποχρεούται να αφαιρέσει τον όρο «τεχνοβλαστός» από την επωνυμία 
της, εφόσον υπάρχει, και να παύσει άμεσα οποιαδήποτε αναφορά που δηλώνει 
προέλευσή της από το Ε.Μ.Π., και οποιαδήποτε χρήση της επωνυμίας ή του 
εγκεκριμένου λογοτύπου του Ε.Μ.Π., εφόσον είχε παρασχεθεί το εν λόγω δικαίωμα. 

7  Παρακολούθηση πορείας τεχνοβλαστού 

Το Γ.Μ.Τ. θα είναι αρμόδιο στο να παρακολουθεί την πορεία των τεχνοβλαστών, να 
παρακολουθεί την τήρηση των αρχών και συμφωνιών που έχουν πραγματοποιηθεί 
και να εισηγείται επί τυχόν ανάγκης αλλαγών στην εταιρική σύνθεση, αύξησης 
εταιρικού κεφαλαίου, αποεπένδυσης κ.τ.λ. 

                                                           
1Σημειώνεται ότι η εταιρία θα εξακολουθεί να θεωρείται τεχνοβλαστός για όσο χρόνο συμμετέχει σε 
αυτήν ο εφευρέτης ερευνητής ή το Ίδρυμα και εφόσον το αντικείμενο του τεχνοβλαστού 
εξακολουθεί να είναι η εκμετάλλευση της παραγόμενης στους κόλπους του Ιδρύματος γνώσης. 
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8 Εφαρμογή του Κανονισμού 

Ο παρών Κανονισμός εφαρμόζεται σε εταιρίες τεχνοβλαστούς που πρόκειται να 
ιδρυθούν μετά την τροποποίησή του και δεν επηρεάζει όσες έχουν ήδη ιδρυθεί. 

9 Παραρτήματα 

9.1. Παράρτημα Ι: Χρήσιμοι Ορισμοί & Πληροφορίες 

Βιομηχανική Ιδιοκτησία (Β.Ι): Βιομηχανική Ιδιοκτησία αποτελούν τα Δ.Ε., τα 
Π.Υ.Χ., τα Δ.Τ., τα σχέδια, τα τεχνολογικά απόρρητα, η τεχνογνωσία και τα 
εμπορικά σήματα. 
Διανοητική Ιδιοκτησία (Δ.Ι.): Με τον όρο «Διανοητική Ιδιοκτησία» εννοείται τόσο 
η Βιομηχανική, όσο και η Πνευματική Ιδιοκτησία. 
Δικαιώματα Πνευματικής Ιδιοκτησίας (copyright): Τα δικαιώματα πνευματικής 
ιδιοκτησίας είναι άυλα δικαιώματα που αποκτώνται αυτοδίκαια για κάθε είδος 
πρωτοτύπου έργου που δημιουργείται και περιλαμβάνουν, το δικαίωμα της 
εκμετάλλευσης του Έργου (π.χ., το δικαίωμα της αναπαραγωγής του έργου, της 
παρουσίασης του έργου στο κοινό) το οποίο αποτελεί περιουσιακό δικαίωμα επί της 
Πνευματικής Ιδιοκτησίας και το δικαίωμα της προστασίας του προσωπικού δεσμού 
του Δημιουργού του Έργου με το Έργο (ηθικό δικαίωμα). Τα περιουσιακά 
δικαιώματα μεταβιβάζονται ενώ τα ηθικά, βάσει της ελληνικής νομοθεσίας, ΔΕΝ 
μεταβιβάζονται. Η Πνευματική Ιδιοκτησία προστατεύεται για 70 χρόνια μετά το 
θάνατο του δημιουργού του Έργου.  
Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας (Δ.Ε.): Το Δ.Ε. χορηγείται για επινοήματα νέα που 
περιέχουν εφευρετική δραστηριότητα και είναι επιδεκτικά βιομηχανικής εφαρμογής. 
Η εφεύρεση μπορεί να αναφέρεται σε προϊόν, μέθοδο ή βιομηχανική εφαρμογή. Η 
διάρκεια προστασίας του είναι 20 έτη. Αίτηση για χορήγηση Διπλώματος 
Ευρεσιτεχνίας (Δ.Ε.) κατατίθεται στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) ή 
/και στο Ευρωπαϊκό Γραφείο Ευρεσιτεχνιών (European Patent Office) ή/και σε 
οποιοδήποτε Γραφείο Ευρεσιτεχνιών. 
Εφεύρεση: Μια έρευνα μπορεί να οδηγήσει σε εφεύρεση. Το άρθρο 6 του Ν. 
1733/1987 για την μεταφορά τεχνολογίας, τις εφευρέσεις και την τεχνολογική 
καινοτομία, ορίζει τα 3 είδη εφευρέσεων: α) «ελεύθερη εφεύρεση»: Είναι εφεύρεση 
που πραγματοποιείται από εργαζόμενο και ανήκει σε αυτόν εκτός και αν πρόκειται 
για β) «υπηρεσιακή εφεύρεση» οπότε ανήκει εξ’ ολοκλήρου στον εργοδότη, ή για γ) 
«εξαρτημένη εφεύρεση», στην οποία περίπτωση ανήκει κατά 40% στον εργοδότη 
και κατά 60% στον εργαζόμενο. «Υπηρεσιακή εφεύρεση» είναι το προϊόν 
συμβατικής σχέσης εργαζόμενου με εργοδότη για την ανάπτυξη εφευρετικής δράσης. 
«Εξαρτημένη εφεύρεση» είναι η εφεύρεση που πραγματοποιείται από εργαζόμενο 
με τη χρήση υλικών, μέσων και πληροφοριών της επιχείρησης στην οποία εργάζεται. 
Στην περίπτωση που σε μια έρευνα συμμετέχουν πολλοί ερευνητές και η εφεύρεση 
είναι «εξαρτημένη», στην αίτηση χορήγησης Δ.Ε. θα πρέπει να αναφέρονται τα 
ακριβή ποσοστά των αιτούντων. Το 40% θα ανήκει στο Ε.Μ.Π., το υπόλοιπο 60% θα 
μοιραστεί στους εφευρέτες. Οι ερευνητές δεν είναι απαραίτητο να έχουν ίδιο ποσοστό 
επί του Δ.Ε.  
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Δίπλωμα Τροποποίησης (Δ.Τ.): Το Δ.Τ. είναι ο τίτλος προστασίας που χορηγείται 
για μια εφεύρεση που αποτελεί τροποποίηση άλλης εφεύρεσης, η οποία έχει ήδη 
προστατευθεί με Δ.Ε. και λήγει μαζί με αυτό. Το Δ.Τ. μπορεί να μετατραπεί σε Δ.Ε. 
μετά από αίτηση του δικαιούχου του. Για το Δ.Ε. που προκύπτει, ως ημερομηνία 
κατάθεσης υπολογίζεται αυτή του Δ.Τ. Η διάρκεια προστασίας του είναι 20 έτη.  
Πιστοποιητικό Υποδείγματος Χρησιμότητας (Π.Υ.Χ.): Το Π.Υ.Χ. είναι τίτλος 
προστασίας με διάρκεια 7 έτη και χορηγείται στον δικαιούχο για τρισδιάστατα 
αντικείμενα με καθορισμένο σχήμα και μορφή, που προτείνονται ως νέα, 
βιομηχανικά εφαρμόσιμα και με δυνατότητα να δώσουν λύση σε ένα τεχνικό 
πρόβλημα. Το Π.Υ.Χ. μπορεί να χορηγηθεί π.χ. για εργαλείο, όργανο, συσκευή, 
σκεύος, εξάρτημα τους, κλπ. Το νέο και βιομηχανικά εφαρμόσιμο έχει την ίδια έννοια 
με τα αντίστοιχα κριτήρια χορήγησης Δ.Ε.  
Πνευματική Ιδιοκτησία: «Έργο» που δημιουργείται από τους ερευνητές στα 
πλαίσια της συμβατικής τους σχέσης με το Ε.Μ.Π., ανήκουν στο Ε.Μ.Π. Το Ε.Μ.Π. 

έχει όλα τα περιουσιακά δικαιώματα επί του έργου, δηλαδή τα δικαιώματα 
εκμετάλλευσης. Ωστόσο, το ηθικό δικαίωμα, δηλαδή η αναγνώριση του δημιουργού 
ανήκει στους ερευνητές. 
Τεχνοβλαστός: Κεφαλαιουχική εταιρεία που ιδρύεται από το ακαδημαϊκό ή 
ερευνητικό προσωπικό του Ε.Μ.Π. προς τον σκοπό της εμπορικής αξιοποίησης των 
ερευνητικών αποτελεσμάτων και της γνώσης που παράγει το συγκεκριμένο 
προσωπικό, από μόνο του ή και σε συνεργασία με τρίτα φυσικά ή νομικά πρόσωπα 
της ημεδαπής ή της αλλοδαπής, στο πλαίσιο της δραστηριότητάς του στο Ε.Μ.Π.. 
Τεχνοβλαστός Ε.Μ.Π.: Το Ε.Μ.Π. μπορεί να συμμετέχει στο εταιρικό σχήμα του 
τεχνοβλαστού μέσω του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. Στην περίπτωση αυτή, ο τεχνοβλαστός 
φέρει την ονομασία «Τεχνοβλαστός Ε.Μ.Π.» και μπορεί να χρησιμοποιεί το 
λογότυπο του ιδρύματος ή/και του Ε.Λ.Κ.Ε. κατόπιν σχετικής άδειας. 
Τεχνοβλαστός υποστηριζόμενος από το Ε.Μ.Π.: Στην περίπτωση που το Ε.Μ.Π. 
δεν επιθυμεί να συμμετάσχει στον υπό ίδρυση τεχνοβλαστό, δηλαδή στην περίπτωση 
δημιουργίας «Τεχνοβλαστού υποστηριζόμενου από το Ε.Μ.Π.», προκειμένου να 
παραχωρηθεί η χρήση και εκμετάλλευση του προϊόντος διανοίας (ανακάλυψης, 
εφεύρεσης, ερευνητικού αποτελέσματος), συνάπτεται σύμβαση μεταφοράς 
τεχνολογίας ή παραχώρησης εκμετάλλευσης ή χρήσης ή άλλη συναφής σύμβαση 
μεταξύ του Ε.Μ.Π. (μέσω του Ε.Λ.Κ.Ε.) ή/και του δημιουργού και του υπό ίδρυση 
τεχνοβλαστού, στην οποία θα καθορίζονται λεπτομερώς οι όροι της παραχώρησης 
του προϊόντος και το οικονομικό αντάλλαγμα αυτής. 
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9.2. Παράρτημα ΙΙ: Διαδικασία ίδρυσης τεχνοβλαστού (σχηματικά) 

 

Βήμα 1 

•  Επαφή ενδιαφερομένου με ΓΜΤ-Ε.Μ.Π. με σκοπό την προετοιμασία της αίτησης 
γνωστοποίησης πρόθεσης ίδρυσης τεχνοβλαστού 

Βήμα 2 

• Υποβολή της αίτησης γνωστοποίησης πρόθεσης ίδρυσης τεχνοβλαστού στο Πρωτόκολλο του 
ΕΛΚΕ-Ε.Μ.Π. 

Βήμα 3 

•  Υποβολή επιχειρηματικού σχεδίου και προσχεδίου καταστατικού  
(δυνατότητα παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών από το ΓΜΤ-Ε.Μ.Π.)                                                                                  

Βήμα 4 

• Σύσταση Ειδικής Επενδυτικής Επιτροπής 

Βήμα 5 

• Αξιολόγηση επιχειρηματικού σχεδίου                                                                                       
(συνεργασία ΓΜΤ-Ε.Μ.Π. και Ειδικής Επενδυτικής Επιτροπής)  

Βήμα 6 

• Εισήγηση ΓΜΤ-Ε.Μ.Π. στην Επιτροπή Ερευνών  

Βήμα 7 

•  Θετική εισήγηση Επιτροπής Ερευνών για τη σύσταση τεχνβολαστού 

Βήμα 8 

•Απόφαση Συμβουλίου Διοίκησης 

Βήμα 9 

•  Σύναψη σύμβασης τεχνοβλαστού και ίδρυση του 

Βήμα 10 

•  Παρακολούθηση πορείας του τεχνοβλαστού από το ΓΜΤ-Ε.Μ.Π. 
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9.3. Παράρτημα ΙII: Υπόδειγμα Αιτήσεως 

  

 Αίτηση γνωστοποίησης πρόθεσης ίδρυσης τεχνοβλαστού 

Με την παρούσα αίτηση γνωστοποιείται η πρόθεση ίδρυσης:  

Τεχνοβλαστού Ε.Μ.Π.  
(συμμετοχή του Ε.Μ.Π. στην εταιρική σύνθεση του 
τεχνοβλαστού)  

 

Τεχνοβλαστού υποστηριζόμενου από το Ε.Μ.Π. 
(μη συμμετοχή του Ε.Μ.Π. στην εταιρική σύνθεση του 
τεχνοβλαστού)

 

 

Σκοπός ίδρυσης τεχνοβλαστού – Περιγραφή μεταφερόμενης διανοητικής 
ιδιοκτησίας: 

 

Εκτιμώμενα οφέλη για το Ε.Μ.Π.: 
 

Προτεινόμενος/οι κλάδος/κλάδοι δραστηριοποίησης: 
 

Εταίροι (Ονοματεπώνυμο, φορέας, θέση στον φορέα, στοιχεία επικοινωνίας): 
 

Εκτιμώμενο εταιρικό κεφάλαιο: 

 

Πρόθεση κατοχύρωσης διανοητικής ιδιοκτησίας: 

 

Η νομική μορφή τεχνοβλαστού θα είναι Ιδιωτική Κεφαλαιουχική Εταιρεία 
(ΙΚΕ).  
 

Προτεινόμενο ποσοστό συμμετοχής του Ε.Μ.Π. σε περίπτωση ίδρυσης 
«Τεχνοβλαστού Ε.Μ.Π.»:  
 

Αθήνα, …./…./20… 

 

 (Υπογραφή) 
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9.4. Παράρτημα ΙV: Σχέδιο Σύμβασης τεχνοβλαστού με τη συμμετοχή του 
Ε.Μ.Π. 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΥ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

 ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

Στην πόλη Ζωγράφου Αττικής, σήμερα στις ………….. oι κάτωθι:  
Α) αφ’ ενός το Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ» (Ε.Μ.Π.) μέσω του ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ Ε.Μ.Π., που εδρεύει στο Δήμο Αθηναίων, οδός 28

ης
 

Οκτωβρίου αριθμ. 42 (ΑΦΜ 099793475, ΔΟΥ Δ’ Αθηνών) νομίμως 
εκπροσωπούμενο που θα ονομάζεται στο εξής χάριν συντομίας «Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.»,  

Β) αφετέρου οι:  
Α…………………………., του………….και της……………, 

κατοίκου……………..,  ΑΔΤ………….., ΑΦΜ……………Δ.Ο.Υ……. 
Β…………………………. 
κ.ο.κ,  

οι οποίοι ενεργούν στο όνομα και για λογαριασμό της υπό ίδρυση εταιρείας 
Τεχνοβλαστού με την επωνυμία «…………….ΙΚΕ» και διακριτικό τίτλο 
«…………………..» που στο εξής θα καλείται εταιρεία Τεχνοβλαστός ή εταιρεία 
Spin-off και  
Γ) Οι Εκ τρίτου συμβαλλόμενοι: 
● …………………………. 
καλούμενοι όλοι για λόγους συντομίας «Ερευνητές», 
ΑΦΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΥΠ’ ΟΨΙΝ ΟΤΙ 

Α.1. Στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Ε.Μ.Π.) και συγκεκριμένα στο 
Εργαστήριο/στη Σχολή (ή στα Εργαστήρια/στις Σχολές) 
………………………………………. αναπτύχθηκε ολοκληρωμένη τεχνογνωσία, η 
οποία αφορά (περιγραφή διανοητικής ιδιοκτησίας) 
Η τεχνογνωσία αυτή ανήκει κατά ποσοστό 40% στον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και κατά 
ποσοστό 60% στους εκ τρίτου συμβαλλόμενους Ερευνητές, και ειδικότερα κατά 
ποσοστό ….. στον ………, ……. στον ………… 

Α.2. Η υπό ίδρυση εταιρεία «…………… Ι.Κ.Ε.» στοχεύει στην αξιοποίηση της 
γνώσης ………..(περιγραφή διανοητικής ιδιοκτησίας) 
Β. Με την παρούσα σύμβαση, ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και οι Ερευνητές, ως συνιδιοκτήτες 
του Δικαιώματος Διανοητικής Ιδιοκτησίας, συμφωνούν να παραχωρήσουν από 
κοινού στην υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστό (spin off), την αποκλειστική (ή  μη) 
άδεια χρήσης και εμπορικής εκμετάλλευσης της τεχνογνωσίας / προϊόντος διανοίας 
που προέκυψε ως αποτέλεσμα της ερευνητικής δραστηριότητας των Ερευνητών στο 
ΕΜΠ. Η παραχώρηση αυτή αφορά στην εκμετάλλευση του εν λόγω δικαιώματος 
διανοητικής ιδιοκτησίας στην Ελλάδα για όλη τη διάρκεια της παρούσας σύμβασης 
Τεχνοβλαστού.  
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Γ. Η παρούσα σύμβαση τελεί υπό την αίρεση ίδρυσης της Εταιρείας – Τεχνοβλαστού 
εντός έξι μηνών από την έκδοση της υπ’αριθ. ……. εγκριτικής απόφασης του 
Συμβουλίου Διοίκησης του Ε.Μ.Π. 
Συμφώνησαν, συνομολόγησαν και έκαναν αποδεκτά τα ακόλουθα: 
ΑΡΘΡΟ  1 - Παραχωρούμενα δικαιώματα. 
Ι. Στο πλαίσιο υλοποίησης της παρούσας σύμβασης, ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και οι 
Ερευνητές συμφωνούν να παραχωρήσουν στoν υπό ίδρυση Τεχνοβλαστό το δικαίωμα 
αποκλειστικής (ή μη) εμπορικής χρήσης και εκμετάλλευσης στην Ελλάδα (ή/και στο 
εξωτερικό) του προϊόντος διανοίας που περιγράφεται ανωτέρω. 
ΙΙ. Ειδικότερα, δυνάμει της παρούσας συμφωνίας, επιτρέπεται στην υπό ίδρυση 
εταιρεία Τεχνοβλαστό η εμπορική διάθεση και εκμετάλλευση (χρήση, αναπαραγωγή, 
προσαρμογή, καθώς και βελτίωση της παραπάνω τεχνογνωσίας) σύμφωνα με τις 
εξελίξεις της τεχνολογίας. Επίσης, επιτρέπεται στην υπό ίδρυση εταιρεία η παροχή 
τεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών προς υποστήριξη του προϊόντος της 
διανοίας. 
ΙΙΙ. Η υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστός δύναται να εκμεταλλεύεται επιπλέον 
ερευνητικά αποτελέσματα που παράγονται εντός του Ε.Μ.Π., εφόσον συναφθεί νέα 
σχετική συμφωνία με τον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. 
IV. Κατά τη διάρκεια της σύμβασης η υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστός δεν 
επιτρέπεται να ενεργοποιήσει τρόπους εκμετάλλευσης του προϊόντος που δεν 
συμφωνήθηκαν κατά την υπογραφή του παρόντος συμφωνητικού, χωρίς 
προηγούμενη σύμφωνη γνώμη του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.  
V. To E.M.Π. και ο Τεχνοβλαστός θεωρούν δεδομένο ότι η διανοητική ιδιοκτησία 
που είναι αντικείμενο της παρούσης προέρχεται από τους συμβαλλόμενους στην 
παρούσα Ερευνητές. Συναφώς, το Ε.Μ.Π. και ο Τεχνοβλαστός ουδεμία ευθύνη 
φέρουν από τυχόν έγερση αξιώσεων επί της διανοητικής ιδιοκτησίας από τρίτα 
πρόσωπα. 
ΑΡΘΡΟ 2 - Χρήση ιδιοτήτων, χαρακτηρισμών και λογοτύπων  
Επιτρέπεται η χρήση από τον υπό ίδρυση Τεχνοβλαστό του χαρακτηρισμού 
«Τεχνοβλαστός ΕΜΠ» ή «Spin-off company NTUA» στην επωνυμία του, σε μέσα 
προβολής και διαφήμισης ή σε έγγραφα υπό μορφή λογοτύπου. Για τη χρήση των 
λογοτύπων του Ε.Μ.Π. και του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. απαιτείται η παραχώρηση ειδικής 
άδειας.   

ΑΡΘΡΟ 3 - Διάρκεια 

Η σύμβαση αυτή ενεργοποιείται από την ίδρυση της υπό σύσταση εταιρείας και η 
διάρκειά της ορίζεται σε δέκα (10) έτη. Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να 
παραταθεί μόνο με κοινή έγγραφη συμφωνία των μερών. 
ΑΡΘΡΟ 4 - Δικαιώματα εκμετάλλευσης 

Στο τέλος κάθε διαχειριστικής χρήσης ο υπό ίδρυση Τεχνοβλαστός οφείλει να 
αποδώσει στο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και τους Ερευνητές δικαιώματα για την εμπορική 
εκμετάλλευση του παραπάνω προϊόντος διανοίας. Τα δικαιώματα αυτά θα είναι σε 
ετήσια βάση και θα υπολογίζονται είτε ως κατ’ αποκοπή ποσό, είτε ως ποσοστό επί 
του ετήσιου κύκλου εργασιών (ακαθάριστα έσοδα) είτε ως ποσοστό επί των καθαρών 
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ετήσιων λογιστικών κερδών της εταιρείας Τεχνοβλαστού, είτε ως συνδυασμός των 
παραπάνω.   
Εφόσον οι Ερευνητές συμμετέχουν ως εταίροι στην υπό ίδρυση εταιρεία 
Τεχνοβλαστό, παραιτούνται ρητά από το ποσοστό που τους αναλογεί (60%) στα 
δικαιώματα αυτά (royalties) και το ποσοστό αυτό θα προσαυξάνει αντίστοιχα το 
ποσοστό του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.  
(Ενδεικτικά: 

I. Ειδικότερα, θα αποδίδονται ετησίως στο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. τα παρακάτω ποσά και ποσοστά :  

● 1ο έτος: 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών ή ελάχιστο όριο 1.000€. 

● 2ο έτος: 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών ή ελάχιστο όριο 1.500€. 

● 3ο έτος: 4.000€ κατ’ αποκοπήν και 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών, κατά το ποσό που αυτό υπερβαίνει τις 4.000€. 

● 4ο έτος: 4.000€ κατ’ αποκοπήν και 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών, κατά το ποσό που αυτό υπερβαίνει τις 4.000€. 

● 5ο έτος: 4.000€ κατ’ αποκοπήν και 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών, κατά το ποσό που αυτό υπερβαίνει τις 4.000€. 

● Από το 6ο έτος έως και το 10ο έτος, θα καταβάλλονται royalties 5.000€ ανά έτος κατ’ αποκοπήν και ποσοστό επί του 
ετήσιου κύκλου εργασιών, ως εξής: 

a. Για ετήσιο κύκλο εργασιών μέχρι του ποσού του 1.000.000,00€, ποσοστό 1%, 

b. Για ετήσιο κύκλο εργασιών ποσού 1.000.000,01€ έως 5.000.000,00€, ποσοστό 0,75 %. 

c. Για ετήσιο κύκλο εργασιών ποσού 5.000.000,01€ έως 10.000.000,00€, ποσοστό 0,5%, και 

d. Για ετήσιο κύκλο εργασιών από 10.000.000,01€ και άνω, ποσοστό 0,25%. ) 

II. Από το 5ο έτος λειτουργίας της εταιρείας Τεχνοβλαστού τα μέρη δύνανται να  
επαναδιαπραγματευτούν τους οικονομικούς όρους/προβλέψεις της παρούσας με 
αξιολόγηση της τεχνογνωσίας που θα έχει παραχωρηθεί από τον Ε.Λ.Κ.Ε. 
Ε.Μ.Π. και τους Ερευνητές, καθώς και της οικονομικής κατάστασης της 
εταιρείας Τεχνοβλαστού.  

III. Δεν θα λογίζονται ως έσοδα του Τεχνοβλαστού ποσά που θα εισέρχονται στην 
εταιρεία από έπαθλα, διαγωνισμούς, δωρεές. 

IV. Η  μεταβίβαση κατά  τη διάρκεια της παρούσας, του συνόλου των εταιρικών 
μεριδίων του Τεχνοβλαστού σε τρίτο, μη εταίρο, μπορεί να γίνει υπό τους 
όρους και περιορισμούς του δημοσιευθέντος καταστατικού.  

V. Ο Τεχνοβλαστός αναλαμβάνει πλήρως της ευθύνη και τις υποχρεώσεις για κάθε 
νομικό θέμα που τυχόν προκύψει από την εκτέλεση της παρούσας και ιδίως για 
προϊόντα ή και υπηρεσίες που θα αναπτυχθούν βάσει της παραχωρούμενης 
τεχνογνωσίας.  

VI. Η απόδοση των δικαιωμάτων θα γίνεται από την υπό ίδρυση εταιρεία με 
τραπεζική κατάθεση υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 
Ε.Μ.Π. (Τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Αρ. Λογ. 
GR4801100800000008054509859). Η εταιρεία υποχρεούται να τηρεί πλήρη και 
επακριβή στοιχεία παραγωγής, απογραφής και παροχής υπηρεσιών, που θα 
καλύπτουν όλες τις συναλλαγές σε σχέση με την άδεια που παραχωρείται με 
την παρούσα. 

ΑΡΘΡΟ 5 - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ – 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Πέραν των όσων προβλέπονται στο καταστατικό για το δικαίωμα ενημέρωσης των 
εταίρων, η εταιρεία Τεχνοβλαστός υποχρεούται να ενημερώνει περιοδικά τον 
Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. για τη δραστηριότητά της και τα οικονομικά στοιχεία βάσει των 
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οποίων υπολογίζονται τα δικαιώματα εκμετάλλευσης κατά το προηγούμενο άρθρο. 
Για το σκοπό αυτό η εταιρεία Τεχνοβλαστός αναλαμβάνει την υποχρέωση να 
αποστέλλει στον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π., σε ετήσια βάση, αντίγραφα των 
λογιστικών/οικονομικών καταστάσεών της που αφορούν τη διαχείριση της παρούσας 
άδειας εκμετάλλευσης του συγκεκριμένου Δικαιώματος Διανοητικής Ιδιοκτησίας, 
καθώς και κάθε άλλο λογιστικό αρχείο τυχόν απαιτείται ή ζητηθεί από το Ε.Λ.Κ.Ε. 
Ε.Μ.Π. με αποκλειστικό σκοπό την επαλήθευση της εκπλήρωσης από την εταιρεία 
Τεχνοβλαστό των όρων της παρούσας και την τήρηση της κείμενης νομοθεσίας.  
Στο ίδιο πλαίσιο, η εταιρεία Τεχνοβλαστός θα επιτρέπει στον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και σε 
εξουσιοδοτημένα από το Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. πρόσωπα, τα οποία θα πληρούν τα εχέγγυα 
που απαιτούνται (ήτοι πρόσωπα με την ιδιότητα του ορκωτού ελεγκτή ή 
εξειδικευμένο στέλεχος του λογιστηρίου του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.), απρόσκοπτη 
πρόσβαση στα αρχεία της, κάτω από όρους απόλυτης εμπιστευτικότητας και 
συμμόρφωσης με τα όσα η εταιρεία Τεχνοβλαστός θα διαχειρίζεται ως εμπορικά 
απόρρητα. 
ΑΡΘΡΟ 6 - Εξαγορά - Συγχώνευση 

Το Ε.Μ.Π. και οι Ερευνητές συμφωνούν με το παρόν ότι η εταιρία δύναται ως νομικό 
πρόσωπο να εξαγοραστεί ή να συγχωνευτεί με έτερο νομικό πρόσωπο κατά τη 
διάρκεια της Σύμβασης Τεχνοβλαστού, υπό την προϋπόθεση του άρθρου 4. περ. V 
του παρόντος και κατόπιν ομόφωνης απόφασης των εταίρων.  
Σε περίπτωση εξαγοράς ή συγχώνευσης της εταιρείας σύμφωνα με όσα ορίζονται 
στην παρούσα και στο καταστατικό του τεχνοβλαστού το νομικό πρόσωπο που θα 
υφίσταται τελικώς είτε από απορρόφηση είτε ως νέο νομικό πρόσωπο, δε θα φέρει το 
χαρακτηρισμό «Τεχνοβλαστός ΕΜΠ ή Spin off NTUA». 
ΑΡΘΡΟ 7 - ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ  ΣΤΟΝ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 

7.1. Ο Τεχνοβλαστός υποχρεούται να κάνει χρήση του παραχωρηθέντος ερευνητικού 
και επιστημονικού εξοπλισμού υπό όρους που διασφαλίζουν τη χρήση και τη 
λειτουργία του εξοπλισμού, των υποδομών και των εγκαταστάσεων σύμφωνα με την 
αποστολή τους.  
Η χρήση υποδομών και εγκαταστάσεων του Ε.Μ.Π. από τους Ερευνητές στο πλαίσιο 
της εταιρίας - Τεχνοβλαστού, δεν μπορεί να περιορίζει τη διαθεσιμότητα των 
υποδομών και εγκαταστάσεων αυτών για το υπόλοιπο ερευνητικό ή ακαδημαϊκό 
προσωπικό του Ε.Μ.Π. 
7.2. Οι εκ τρίτου συμβαλλόμενοι Ερευνητές δύνανται να αφιερώνουν μέρος του 
χρόνου άσκησης των καθηκόντων τους στην υποστήριξη του έργου του 
Τεχνοβλαστού, χωρίς να απαιτείται να λαμβάνουν άδεια από το αρμόδιο όργανο του 
Ε.Μ.Π., υπό την προϋπόθεση ότι έχουν την ιδιότητα μέλους Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. 
ή Ε.Τ.Ε.Π. του Ε.Μ.Π. και πληρούν το ελάχιστο όριο των ωρών διδακτικού έργου, 
όπως αυτό ανατίθεται από τη Συνέλευση της Σχολής. 
7.3. Οι Ερευνητές δύνανται να απασχοληθούν ως μέλη της εκτελεστικής διοίκησης 
του Τεχνοβλαστού υπό τις προϋποθέσεις που ισχύουν στην οικεία νομοθεσία και τον 
Κανονισμό Ίδρυσης Τεχνοβλαστών του Ε.Μ.Π., υπό την προϋπόθεση ότι η εν λόγω 
ενασχόληση δεν καταλήγει σε υπέρμετρο περιορισμό του χρόνου άσκησης των 
λοιπών, εκτός Τεχνοβλαστού, ακαδημαϊκών ή ερευνητικών καθηκόντων τους. 
ΑΡΘΡΟ 8 - ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 
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Ρητά συμφωνείται ότι ο Τεχνοβλαστός μπορεί να συνεχίσει την έρευνα επί της 
παραχωρούμενης τεχνογνωσίας, κάνοντας χρήση του ερευνητικού και επιστημονικού 
εξοπλισμού του Ε.Μ.Π., εφόσον του παραχωρείται σχετική άδεια. Και σε αυτή την 
περίπτωση, ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. διατηρεί ακέραια τα δικαιώματά του επί της νέας 
διανοητικής ιδιοκτησίας που τυχόν θα παραχθεί. Η παραχώρηση της τυχόν νέας 
διανοητικής ιδιοκτησίας που θα παραχθεί προς τον Τεχνοβλαστό θα γίνεται με τους 
ίδιους όρους και συμφωνίες της παρούσας.   
ΑΡΘΡΟ 9 - ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ ΠΡΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 
ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΥ 

Το Ε.Μ.Π. παραχωρεί δυνάμει της από ………. απόφασης της Γενικής Συνέλευσης 
της Σχολής …………………. στον Τεχνοβλαστό, άνευ ανταλλάγματος, χώρο 
φιλοξενίας στις εγκαταστάσεις της Σχολής. Η παραχώρηση αυτή ουδαμώς δύναται να 
θεωρηθεί ως εξωκεφαλαιακή εισφορά του Ε.Μ.Π. στον τεχνοβλαστό.  
ΑΡΘΡΟ 10 - ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΙ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  

10.1. Η παρούσα σύμβαση μπορεί να λυθεί με πρόωρη καταγγελία της για σπουδαίο 
λόγο, μονομερώς, οποτεδήποτε και άνευ δικαιώματος αποζημίωσης του άλλου 
συμβαλλόμενου μέρους. Σπουδαίο λόγο δύνανται να συνιστούν ιδίως: 

I. Η μη τήρηση των συμφωνηθέντων όρων εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων, 
II. Η μη εμπρόθεσμη καταβολή των συμφωνηθέντων ποσοστών από την 

εκμετάλλευση των δικαιωμάτων, 
III. Η απόκρυψη εσόδων, 
IV. Η παραχώρηση υπο-αδειών χωρίς τη σύμφωνη γνώμη του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. 

και κατά παράβαση της παρούσας σύμβασης,  
V. Η κήρυξη της εταιρείας σε κατάσταση πτώχευσης, 

VI. Οποιαδήποτε συμπεριφορά της εταιρείας ή μελών της, που δύναται να 
προκαλέσει βλάβη στη φήμη ή στα συμφέροντα του Ε.Μ.Π., 

VII. Η παράβαση όρων σχετικά με την υποχρέωση ενημέρωσης και εχεμύθειας, 
VIII. Η απρόοπτη μεταβολή συνθηκών, και 

IX. Λόγοι ανωτέρας βίας. 
10.2. Η καταγγελία της σύμβασης Τεχνοβλαστού έχει ως αποτέλεσμα τη λύση της 
σύμβασης και το συνακόλουθο αποχαρακτηρισμό της εταιρίας ως Τεχνοβλαστού.  
10.3.Η καταγγελία θα πρέπει να κοινοποιείται στο άλλο συμβαλλόμενο μέρος με 
εξώδικη δήλωση – γνωστοποίηση.  
10.4. Με τη λύση της σύμβασης Τεχνοβλαστού, είτε λόγω παρέλευσης του 
συμφωνηθέντος χρόνου διαρκείας της άδειας εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων που 
εκχωρήθηκαν με αυτήν είτε λόγω πρόωρης καταγγελίας της σύμβασης: 
α) λύονται οι ισχύουσες πιθανές μισθώσεις και πιθανές παραχωρήσεις χρήσης 
ερευνητικού και επιστημονικού εξοπλισμού, εγκαταστάσεων, μηχανημάτων, 
υποδομών και χώρων που προβλέπονται στη σύμβαση Τεχνοβλαστού, 
β) καταργείται η απόφαση για την έγκριση συμμετοχής των Ερευνητών και 
επακολούθως για τη συμμετοχή τους ισχύει η ισχύουσα νομοθεσία, 
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γ) η εταιρεία παύει να απολαύει των φορολογικών ή άλλων προνομίων που προβλέπει 
η νομοθεσία για τις εταιρείες - Τεχνοβλαστούς και τα μέλη τους και, 
δ) η εταιρεία υποχρεούται να αφαιρέσει τον όρο «Τεχνοβλαστός» από την επωνυμία 
της και να παύσει άμεσα οποιαδήποτε αναφορά που δηλώνει προέλευσή της από το  
ΕΜΠ, να παύσει τη χρήση του χαρακτηρισμού «Τεχνοβλαστός ΕΜΠ» ή «Spin off 
company NTUA» και οποιαδήποτε χρήση της επωνυμίας ή του λογοτύπου του 
Ε.Μ.Π., εφόσον είχε παρασχεθεί το εν λόγω δικαίωμα. 
10.5. Οποιαδήποτε παράβαση των όρων του παρόντος με υπαιτιότητα του ενός 
συμβαλλόμενου δίνει το δικαίωμα στους άλλους συμβαλλόμενους να διακόψουν ή 
άλλως να καταγγείλουν την παρούσα σύμβαση με επιστολή τους απευθυνόμενη στο 
υπαίτιο άλλο μέρος. 
ΑΡΘΡΟ 11 - Γενικές Διατάξεις  
Η υλοποίηση της παρούσας σύμβασης βασίζεται στις αρχές της καλής πίστης και της 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ των συμβαλλομένων, και ειδικότερα: 
Α. Εχεμύθεια 

Οι συμβαλλόμενοι υποχρεούνται να τηρούν απόλυτη εχεμύθεια ως προς όλες τις 
πληροφορίες και στοιχεία του άλλου συμβαλλόμενου που περιέρχονται σε γνώση 
τους λόγω της παρούσας συνεργασίας, είτε αφορούν την παραχωρούμενη 
τεχνογνωσία και εν γένει το προϊόν διανοίας που αναφέρεται στην παρούσα, είτε το 
καθεστώς λειτουργίας, οργάνωσης και σχεδιασμού των συμβαλλομένων, με όποιο 
μέσο και αν μεταβιβάζεται η γνώση αυτή. Οι συμβαλλόμενοι αναλαμβάνουν να 
τηρούν κάθε επιμέλεια για τη διατήρηση και εξασφάλιση της εμπιστευτικότητας, 
ακεραιότητας και διαθεσιμότητας των πληροφοριών του καθενός και να μην 
αποκαλύπτουν, χρησιμοποιούν, δημοσιεύουν ή με οποιονδήποτε τρόπο ανακοινώνουν 
σε τρίτους, άμεσα ή έμμεσα, εν όλω ή εν μέρει για οποιονδήποτε λόγο, με σκοπό 
ανταγωνισμό ή όχι, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, οποιαδήποτε από τις 
εμπιστευτικές αυτές πληροφορίες, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συναίνεση του 
συμβαλλόμενου δικαιούχου αυτών. Η χρήση και η με οιονδήποτε τρόπο 
εκμετάλλευση των εμπιστευτικών πληροφοριών απαγορεύεται ρητά για οποιονδήποτε 
άλλο σκοπό, πλην της υλοποίησης της παρούσας συνεργασίας. 
Β. Προστασία των παραχωρούμενων δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας 

Η εταιρεία Τεχνοβλαστός οφείλει να προβαίνει σε όλες τις δέουσες ενέργειες για τη 
διαφύλαξη της προστασίας των παραχωρούμενων δικαιωμάτων διανοητικής 
ιδιοκτησίας και να ενημερώνει άμεσα τoν Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και τους Ερευνητές σε 
κάθε περίπτωση προσβολής τους από τρίτους. 
Ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και οι Ερευνητές συμφωνούν ότι:  
α) για την παραχωρούμενη τεχνογνωσία δεν έχουν ξεκινήσει ενέργειες για την 
κατοχύρωση δικαιώματος διανοητικής ιδιοκτησίας και  
β) σε περίπτωση κατά την οποία παραστεί ανάγκη προστασίας/κατοχύρωσης κατά 
την προσαρμογή και τη βελτίωση της παραπάνω τεχνογνωσίας (υπό ανωτέρω, άρθρο 
1.ΙΙ.) από τον υπό ίδρυση Τεχνοβλαστό, αυτός υποχρεούται να αναλάβει την 
κατάθεση σχετικής αίτησης, ως αιτών, και να καταβάλει και όλα τα σχετικά κόστη 
προστασίας/κατοχύρωσης. 
Γ. Αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων 
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Οι ιδρυτές της εταιρείας Τεχνοβλαστού που είναι μέλη του ερευνητικού ή 
ακαδημαϊκού προσωπικού του Ε.Μ.Π. δεσμεύονται να τηρούν τους όρους των 
Κανονισμών  του Ε.Μ.Π. και του Ε.Λ.Κ.Ε. για τη διασφάλιση της αποφυγής 
σύγκρουσης συμφερόντων. Ιδίως υποχρεούνται να μην παραβιάζουν υποχρεώσεις 
εχεμύθειας και προστασίας ερευνητικών αποτελεσμάτων που έχουν αναληφθεί από 
τον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π., να φροντίζουν να μην παρακωλύονται τα διδακτικά, 
ερευνητικά ή υπηρεσιακά καθήκοντα που έχουν ως μέλη του προσωπικού του 
Ε.Μ.Π., να απέχουν ως μέλη των οργάνων διοίκησης του Ε.Μ.Π. ή του Ε.Λ.Κ.Ε. από 
κάθε ενέργεια ή διαδικασία που συνιστά συμμετοχή σε λήψη απόφασης ή διατύπωση 
γνώμης ή πρότασης, εφόσον η ικανοποίηση προσωπικού συμφέροντός τους 
συνδέεται με την έκβαση υπόθεσης, να μην θέτουν σε κίνδυνο το δημόσιο συμφέρον, 
καθώς και να μην παραβιάζουν το δημόσιο χαρακτήρα του Ε.Μ.Π. 
Οι εταίροι του Τεχνοβλαστού ειδικότερα απαγορεύεται να συμμετέχουν σε 
συνεδριάσεις της Επιτροπής Ερευνών, εφόσον στην ημερήσια διάταξη 
περιλαμβάνονται ζητήματα που αφορούν στον συμβαλλόμενο τεχνοβλαστό. 
ΑΡΘΡΟ 12 - Επίλυση διαφορών 

Για κάθε διαφορά που θα προκύψει από την παρούσα σύμβαση οι συμβαλλόμενοι 
συμφωνούν ότι αποκλειστικά αρμόδια κατά τόπο Δικαστήρια, ορίζονται τα 
Δικαστήρια της Αθήνας. Ωστόσο, πριν από οποιαδήποτε προσφυγή στα δικαστήρια, 
οι συμβαλλόμενοι θα καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την φιλική επίλυση 
της διαφοράς. 
Η παρούσα σύμβαση διέπεται από τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας, ιδίως του 
Ν. 2121/1993 περί πνευματικής ιδιοκτησίας, συγγενικών δικαιωμάτων και 
πολιτιστικών θεμάτων και το Ν. 4864/2021, άρθρ. 51 επ. περί δημιουργίας πλαισίου 
για τις εταιρίες Τεχνοβλαστούς. 
Το παρόν αφού διαβάστηκε από τους συμβαλλόμενους υπογράφεται ως ακολούθως:  
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

ΓΙΑ ΤΟ Ε.Μ.Π. – Ε.Λ.Κ.Ε. 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ 

Ο Πρόεδρος  

  

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟ ΙΔΡΥΣΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 

 

  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (Σύμβασης τεχνοβλαστού με τη συμμετοχή του Ε.Μ.Π.) 
Παραχώρηση χρήσης υποδομών του Ε.Μ.Π. προς τον Τεχνοβλαστό 
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Στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης Τεχνοβλαστού, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
………. Απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου του ΕΜΠ, της υπ’ αριθμ. 
…………………  Απόφασης της Σχολής …………………………………. του 
Ε.Μ.Π. και του Ν. 4864/2021 (άρθρ. 60 παρ. β εδαφ. βα), συμφωνείται η 
παραχώρηση χώρου εντός του Εργαστηρίου 
………………………………………………καθώς επίσης και η χρήση του 
εξοπλισμού αυτού προς την εταιρεία Τεχνοβλαστό «………» .  
Η παραχώρηση της χρήσης των ανωτέρω υποδομών γίνεται για μία τριετία (3ετία) 
από την ίδρυση της εταιρείας Τεχνοβλαστού, με δυνατότητα περαιτέρω ανανέωσης 
με απόφαση των αρμοδίων οργάνων.  
Η υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστός υποχρεούται να χρησιμοποιεί συνετά τις 
υποδομές αυτές, σύμφωνα με τον προορισμό τους και κατά τις οδηγίες χρήσης τους, 
ευθυνόμενη μόνο για την περίπτωση υπαίτιας καταστροφής, βλάβης ή ζημίας τους, 
και σε καμία περίπτωση για φθορές από τη συνήθη χρήση τους.  
Η χρήση των υποδομών αυτών θα γίνεται με σεβασμό προς τη δημόσια αποστολή του 
εκπαιδευτικού ιδρύματος και δε θα παρεμποδίζει τη χρήση τους κατά προτεραιότητα 
για την εκπλήρωση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών σκοπών του Ε.Μ.Π. και των 
ερευνητικών του ομάδων.  
Ρητά συμφωνείται ότι η εταιρεία Τεχνοβλαστός θα κάνει χρήση των υπό ανωτέρω 
παρεχόμενων υποδομών για τους σκοπούς λειτουργίας της εταιρείας Τεχνοβλαστού, 
βάσει της υπό ανωτέρω παραχωρούμενης τεχνογνωσίας. 

9.5. Παράρτημα V: Σχέδιο Σύμβασης τεχνοβλαστού χωρίς τη συμμετοχή του 
Ε.Μ.Π. 

ΣΥΜΒΑΣΗ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΥ 

ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

 ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 

Στην πόλη Ζωγράφου Αττικής, σήμερα στις ………….. oι κάτωθι:  

Α) αφ’ ενός το Ν.Π.Δ.Δ. με την επωνυμία «ΕΘΝΙΚΟ ΜΕΤΣΟΒΙΟ 
ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ» (Ε.Μ.Π.) μέσω του ΕΙΔΙΚΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ 
ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ Ε.Μ.Π., που εδρεύει στο Δήμο Αθηναίων, οδός 28ης

 

Οκτωβρίου αριθμ. 42 (ΑΦΜ 099793475, ΔΟΥ Δ’ Αθηνών) νομίμως 
εκπροσωπούμενο που θα ονομάζεται στο εξής χάριν συντομίας «Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.»,  

Β) αφετέρου οι:  

Α…………………………., του………….και της…………… 

κατοίκου……………..,  ΑΔΤ………….., ΑΦΜ……………Δ.Ο.Υ……. 

Β…………………………. 

κ.ο.κ,  
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οι οποίοι ενεργούν στο όνομα και για λογαριασμό της υπό ίδρυση εταιρείας 
Τεχνοβλαστού με την επωνυμία «…………….ΙΚΕ» και διακριτικό τίτλο 
«…………………..» που στο εξής θα καλείται εταιρεία Τεχνοβλαστός ή εταιρεία 
Spin-off και  

Γ) Οι Εκ τρίτου συμβαλλόμενοι: 

● …………………………. 
καλούμενοι όλοι για λόγους συντομίας «Ερευνητές», 

ΑΦΟΥ ΕΛΑΒΑΝ ΥΠ’ ΟΨΙΝ ΟΤΙ 

Α.1. Στο Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Ε.Μ.Π.) και συγκεκριμένα στο Εργαστήριο 
/στη Σχολή (ή στα Εργαστήρια/στις Σχολές) ………………………………………. 
αναπτύχθηκε ολοκληρωμένη τεχνογνωσία, η οποία αφορά (περιγραφή διανοητικής 
ιδιοκτησίας) 
Η τεχνογνωσία αυτή ανήκει κατά ποσοστό 40% στον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και κατά 
ποσοστό 60% στους εκ τρίτου συμβαλλόμενους Ερευνητές, και ειδικότερα κατά 
ποσοστό ….. στον ………, ……. στον ………… 

Α.2. Η υπό ίδρυση εταιρεία «…………… ΙΚΕ» στοχεύει στην αξιοποίηση της 
γνώσης ………..(περιγραφή διανοητικής ιδιοκτησίας) 
Β. Με την παρούσα σύμβαση, ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και οι Ερευνητές, ως συνιδιοκτήτες 
του Δικαιώματος Διανοητικής Ιδιοκτησίας, συμφωνούν να παραχωρήσουν από 
κοινού στην υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστό (spin off), την αποκλειστική (ή μη) 
άδεια χρήσης και εμπορικής εκμετάλλευσης της τεχνογνωσίας / προϊόντος διανοίας 
που προέκυψε ως αποτέλεσμα της ερευνητικής δραστηριότητας των Ερευνητών στο 
ΕΜΠ. Η παραχώρηση αυτή αφορά στην εκμετάλλευση του εν λόγω δικαιώματος 
διανοητικής ιδιοκτησίας στην Ελλάδα (ή/και στο εξωτερικό) για όλη τη διάρκεια της 
παρούσας σύμβασης Τεχνοβλαστού.  
Γ. Η παρούσα σύμβαση τελεί υπό την αίρεση ίδρυσης της Εταιρείας – Τεχνοβλαστού 
εντός έξι μηνών από την έκδοση της υπ’αριθ. ……. εγκριτικής απόφασης του 
Συμβουλίου Διοίκησης του ΕΜΠ. 
Συμφώνησαν, συνομολόγησαν και έκαναν αποδεκτά τα ακόλουθα: 
ΑΡΘΡΟ  1 - Παραχωρούμενα δικαιώματα. 
Ι. Στο πλαίσιο υλοποίησης της παρούσας σύμβασης, ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και οι 
Ερευνητές συμφωνούν να παραχωρήσουν στoν υπό ίδρυση Τεχνοβλαστό το δικαίωμα 
αποκλειστικής (ή μη) εμπορικής χρήσης και εκμετάλλευσης στην Ελλάδα του 
προϊόντος διανοίας που περιγράφεται ανωτέρω. 
ΙΙ. Ειδικότερα, δυνάμει της παρούσας συμφωνίας, επιτρέπεται στην υπό ίδρυση 
εταιρεία Τεχνοβλαστό η εμπορική διάθεση και εκμετάλλευση (χρήση, αναπαραγωγή, 
προσαρμογή, καθώς και βελτίωση της παραπάνω τεχνογνωσίας) σύμφωνα με τις 
εξελίξεις της τεχνολογίας. Επίσης, επιτρέπεται στην υπό ίδρυση εταιρεία η παροχή 
τεχνικών και συμβουλευτικών υπηρεσιών προς υποστήριξη του προϊόντος της 
διανοίας. 
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ΙΙΙ. Η υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστός δύναται να εκμεταλλεύεται επιπλέον 
ερευνητικά αποτελέσματα που παράγονται εντός του ΕΜΠ, εφόσον συναφθεί νέα 
σχετική συμφωνία με τον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.. 
IV. Κατά τη διάρκεια της σύμβασης η υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστός δεν 
επιτρέπεται να ενεργοποιήσει τρόπους εκμετάλλευσης του προϊόντος που δεν 
συμφωνήθηκαν κατά την υπογραφή του παρόντος συμφωνητικού, χωρίς 
προηγούμενη σύμφωνη γνώμη του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.  

V. Το E.M.Π. και ο Τεχνοβλαστός θεωρούν δεδομένο ότι η διανοητική ιδιοκτησία 
που είναι αντικείμενο της παρούσης προέρχεται από τους συμβαλλόμενους στην 
παρούσα Ερευνητές. Συναφώς, το Ε.Μ.Π. και ο Τεχνοβλαστός ουδεμία ευθύνη 
φέρουν από τυχόν έγερση αξιώσεων επί της διανοητικής ιδιοκτησίας από τρίτα 
πρόσωπα. 
ΑΡΘΡΟ 2 - Χρήση ιδιοτήτων, χαρακτηρισμών και λογοτύπων  
Επιτρέπεται η χρήση από τον υπό ίδρυση Τεχνοβλαστό του χαρακτηρισμού 
«Τεχνοβλαστός υποστηριζόμενος από το ΕΜΠ» ή «Spin-off company supported by 

NTUA» στην επωνυμία του, σε μέσα προβολής και διαφήμισης ή σε έγγραφα υπό 
μορφή λογοτύπου. Απαγορεύεται ρητά όμως η χρήση των λογοτύπων του Ε.Μ.Π. και 
του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.    

ΑΡΘΡΟ 3 - Διάρκεια 

Η σύμβαση αυτή ενεργοποιείται από την ίδρυση της υπό σύσταση εταιρείας και η 
διάρκειά της ορίζεται σε δέκα (10) έτη. Η διάρκεια της σύμβασης μπορεί να 
παραταθεί μόνο με κοινή έγγραφη συμφωνία των μερών. 
ΑΡΘΡΟ 4 - Δικαιώματα εκμετάλλευσης 

Στο τέλος κάθε διαχειριστικής χρήσης ο υπό ίδρυση Τεχνοβλαστός οφείλει να 
αποδώσει στο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και τους Ερευνητές δικαιώματα για την εμπορική 
εκμετάλλευση του παραπάνω προϊόντος διανοίας. Τα δικαιώματα αυτά θα είναι σε 
ετήσια βάση και θα υπολογίζονται είτε ως κατ’ αποκοπή ποσό, είτε ως ποσοστό επί 
του ετήσιου κύκλου εργασιών (ακαθάριστα έσοδα) είτε ως ποσοστό επί των καθαρών 
ετήσιων λογιστικών κερδών της εταιρείας Τεχνοβλαστού, είτε ως συνδυασμός των 
παραπάνω.   
Εφόσον οι Ερευνητές συμμετέχουν ως εταίροι στην υπό ίδρυση εταιρεία 
Τεχνοβλαστό, παραιτούνται ρητά από το ποσοστό που τους αναλογεί (60%) στα 
δικαιώματα αυτά (royalties) και το ποσοστό αυτό θα προσαυξάνει αντίστοιχα το 
ποσοστό του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.  

I. Ειδικότερα, θα αποδίδονται ετησίως στο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. τα παρακάτω ποσά 
και ποσοστά :  
(Ενδεικτικά: 

● 1ο έτος: 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών ή ελάχιστο όριο 1.000€. 

● 2ο έτος: 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών ή ελάχιστο όριο 1.500€. 

● 3ο έτος: 4.000€ κατ’ αποκοπήν και 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών, κατά το ποσό που αυτό υπερβαίνει τις 4.000€. 

● 4ο έτος: 4.000€ κατ’ αποκοπήν και 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών, κατά το ποσό που αυτό υπερβαίνει τις 4.000€. 

● 5ο έτος: 4.000€ κατ’ αποκοπήν και 1 % επί του ετήσιου κύκλου εργασιών, κατά το ποσό που αυτό υπερβαίνει τις 4.000€. 

● Από το 6ο έτος έως και το 10ο έτος, θα καταβάλλονται royalties 5.000€ ανά έτος κατ’ αποκοπήν και ποσοστό επί του 
ετήσιου κύκλου εργασιών, ως εξής: 

a. Για ετήσιο κύκλο εργασιών μέχρι του ποσού του 1.000.000,00€, ποσοστό 1%, 
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b. Για ετήσιο κύκλο εργασιών ποσού 1.000.000,01€ έως 5.000.000,00€, ποσοστό 0,75 %. 

c. Για ετήσιο κύκλο εργασιών ποσού 5.000.000,01€ έως 10.000.000,00€, ποσοστό 0,5%, και 

d. Για ετήσιο κύκλο εργασιών από 10.000.000,01€ και άνω, ποσοστό 0,25%. ) 

II. Από το 5ο έτος λειτουργίας της εταιρείας Τεχνοβλαστού τα μέρη δύνανται να  
επαναδιαπραγματευτούν τους οικονομικούς όρους/προβλέψεις της παρούσας με 
αξιολόγηση της τεχνογνωσίας που θα έχει παραχωρηθεί από τον Ε.Λ.Κ.Ε. 
Ε.Μ.Π. και τους Ερευνητές, καθώς και της οικονομικής κατάστασης της 
εταιρείας Τεχνοβλαστού. 

III. Δεν θα λογίζονται ως έσοδα του Τεχνοβλαστού ποσά που θα εισέρχονται στην 
εταιρεία από έπαθλα, διαγωνισμούς, δωρεές. 

IV. Σε περίπτωση μεταβίβασης κατά  τη διάρκεια της παρούσας, του συνόλου των 
εταιρικών μεριδίων του Τεχνοβλαστού σε τρίτο, μη εταίρο, πάντοτε υπό τους 
όρους και περιορισμούς του δημοσιευθέντος καταστατικού, το Ε.Μ.Π. μέσω 
του Ε.Λ.Κ.Ε. θα εξακολουθεί να εισπράττει τα δικαιώματα που έχουν 
συμφωνηθεί στην παρούσα σύμβαση. Προς τούτο η εταιρία τεχνοβλαστός και 
οι εταίροι υποχρεούνται να ανακοινώνουν προς τους νεοεισερχόμενους 
εταίρους γραπτώς το περιεχόμενο της παρούσης συμφωνίας, άλλως η 
μεταβίβαση θα είναι άκυρη. 

V. Ο Τεχνοβλαστός αναλαμβάνει πλήρως της ευθύνη και τις υποχρεώσεις για κάθε 
νομικό θέμα που τυχόν προκύψει από την εκτέλεση της παρούσας και ιδίως για 
προϊόντα ή και υπηρεσίες που θα αναπτυχθούν βάσει της παραχωρούμενης 
τεχνογνωσίας. 

VI. Η απόδοση των δικαιωμάτων θα γίνεται από την υπό ίδρυση εταιρεία με 
τραπεζική κατάθεση υπέρ του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 
Ε.Μ.Π. (Τράπεζα ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Αρ. Λογ. 
GR4801100800000008054509859). Η εταιρεία υποχρεούται να τηρεί πλήρη 
και επακριβή στοιχεία παραγωγής, απογραφής και παροχής υπηρεσιών, που θα 
καλύπτουν όλες τις συναλλαγές σε σχέση με την άδεια που παραχωρείται με 
την παρούσα. 

ΑΡΘΡΟ 5 - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ – 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Η εταιρεία Τεχνοβλαστός υποχρεούται να ενημερώνει περιοδικά τον Ε.Λ.Κ.Ε. 
Ε.Μ.Π. για τη δραστηριότητά της και τα οικονομικά στοιχεία βάσει των οποίων 
υπολογίζονται τα δικαιώματα εκμετάλλευσης κατά το προηγούμενο άρθρο. Για το 
σκοπό αυτό η εταιρεία Τεχνοβλαστός αναλαμβάνει την υποχρέωση να αποστέλλει 
στον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π., σε ετήσια βάση, αντίγραφα των λογιστικών/οικονομικών 
καταστάσεών της που αφορούν τη διαχείριση της παρούσας άδειας εκμετάλλευσης 
του συγκεκριμένου Δικαιώματος Διανοητικής Ιδιοκτησίας, καθώς και κάθε άλλο 
λογιστικό αρχείο τυχόν απαιτείται ή ζητηθεί από το Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. με 
αποκλειστικό σκοπό την επαλήθευση της εκπλήρωσης από την εταιρεία Τεχνοβλαστό 
των όρων της παρούσας και την τήρηση της κείμενης νομοθεσίας.  
Στο ίδιο πλαίσιο, η εταιρεία Τεχνοβλαστός θα επιτρέπει στον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και σε 
εξουσιοδοτημένα από το Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. πρόσωπα, τα οποία θα πληρούν τα εχέγγυα 
που απαιτούνται (ήτοι πρόσωπα με την ιδιότητα του ορκωτού ελεγκτή ή 
εξειδικευμένο στέλεχος του λογιστηρίου του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π.), απρόσκοπτη 
πρόσβαση στα αρχεία της, κάτω από όρους απόλυτης εμπιστευτικότητας και 
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συμμόρφωσης με τα όσα η εταιρεία Τεχνοβλαστός θα διαχειρίζεται ως εμπορικά 
απόρρητα. 
ΑΡΘΡΟ 6 - Εξαγορά - Συγχώνευση 

Το Ε.Μ.Π. και οι Ερευνητές συμφωνούν με το παρόν  ότι η εταιρία δύναται ως 
νομικό πρόσωπο να εξαγοραστεί ή να συγχωνευτεί με έτερο νομικό πρόσωπο κατά τη 
διάρκεια της Σύμβασης Τεχνοβλαστού, υπό την προϋπόθεση του άρθρου 4. περ. V 
του παρόντος και κατόπιν ομόφωνης απόφασης των εταίρων.  
Σε περίπτωση εξαγοράς ή συγχώνευσης της εταιρείας σύμφωνα με όσα ορίζονται 
στην παρούσα και στο καταστατικό του τεχνοβλαστού το νομικό πρόσωπο που θα 
υφίσταται τελικώς είτε από απορρόφηση είτε ως νέο νομικό πρόσωπο, δε θα φέρει το 
χαρακτηρισμό «Τεχνοβλαστός υποστηριζόμενος από το Ε.Μ.Π. ή Spin off supported 

by NTUA». 
ΑΡΘΡΟ 7 - ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ & ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΤΩΝ 
ΕΡΕΥΝΗΤΩΝ  ΣΤΟΝ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 

7.1. Ο Τεχνοβλαστός υποχρεούται να κάνει χρήση του παραχωρηθέντος ερευνητικού 
και επιστημονικού εξοπλισμού υπό όρους που διασφαλίζουν τη χρήση και τη 
λειτουργία του εξοπλισμού, των υποδομών και των εγκαταστάσεων σύμφωνα με την 
αποστολή τους.  
Η χρήση υποδομών και εγκαταστάσεων του Ε.Μ.Π. από τους Ερευνητές στο πλαίσιο 
της εταιρίας - Τεχνοβλαστού, δεν μπορεί να περιορίζει τη διαθεσιμότητα των 
υποδομών και εγκαταστάσεων αυτών για το υπόλοιπο ερευνητικό ή ακαδημαϊκό 
προσωπικό του ΕΜΠ. 
7.2. Οι εκ τρίτου συμβαλλόμενοι Ερευνητές δύνανται να αφιερώνουν μέρος του 
χρόνου άσκησης των καθηκόντων τους στην υποστήριξη του έργου του 
Τεχνοβλαστού, χωρίς να απαιτείται να λαμβάνουν άδεια από το αρμόδιο όργανο του 
Ε.Μ.Π., υπό την προϋπόθεση ότι  έχουν την ιδιότητα μέλους Δ.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π., Ε.Ε.Π. 
ή Ε.Τ.Ε.Π. του Ε.Μ.Π. και πληρούν το ελάχιστο όριο των ωρών διδακτικού έργου, 
όπως αυτό ανατίθεται από τη Συνέλευση της Σχολής. 
7.3. Οι Ερευνητές δύνανται να απασχοληθούν ως μέλη της εκτελεστικής διοίκησης 
του Τεχνοβλαστού υπό τις προϋποθέσεις που ισχύουν στην οικεία νομοθεσία και τον 
Κανονισμό Ίδρυσης Τεχνοβλαστών του ΕΜΠ, υπό την προϋπόθεση ότι η εν λόγω 
ενασχόληση δεν καταλήγει σε υπέρμετρο περιορισμό του χρόνου άσκησης των 
λοιπών, εκτός Τεχνοβλαστού, ακαδημαϊκών ή ερευνητικών καθηκόντων τους. 
7.4. Οι Ερευνητές δύνανται να συνάψουν σύμβαση έργου με τον Τεχνοβλαστό με 
αντικείμενο την υλοποίηση ερευνητικής δραστηριότητας της εταιρείας, υπό τις 
προϋποθέσεις που ισχύουν στην ελληνική νομοθεσία για τη σύναψη συμβάσεων 
μεταξύ Ι.Κ.Ε. και των μελών αυτής, καθώς έχουν λάβει ειδική προς τούτο άδεια από 
τα αρμόδια όργανα του Ε.Μ.Π.  
ΑΡΘΡΟ 8 - ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 

Ρητά συμφωνείται ότι ο Τεχνοβλαστός μπορεί να συνεχίσει την έρευνα επί της 
παραχωρούμενης τεχνογνωσίας, κάνοντας χρήση του ερευνητικού και επιστημονικού 
εξοπλισμού του ΕΜΠ, εφόσον του παραχωρείται σχετική άδεια. Και σε αυτή την 
περίπτωση, ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. διατηρεί ακέραια τα δικαιώματά του επί της νέας 
διανοητικής ιδιοκτησίας που τυχόν θα παραχθεί. Η παραχώρηση της τυχόν νέας 
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διανοητικής ιδιοκτησίας που θα παραχθεί προς τον Τεχνοβλαστό θα γίνεται με τους 
ίδιους όρους και συμφωνίες της παρούσας.   
ΑΡΘΡΟ 9 - ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΧΡΗΣΗΣ ΧΩΡΟΥ ΠΡΟΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 
ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟΥ 

Το Ε.Μ.Π. παραχωρεί δυνάμει της από ………. απόφασης της Γενικής Συνέλευσης 
της Σχολής …………………. στον Τεχνοβλαστό, άνευ ανταλλάγματος, χώρο 
φιλοξενίας στις εγκαταστάσεις της Σχολής. Η παραχώρηση αυτή ουδαμώς δύναται να 
θεωρηθεί ως εξωκεφαλαιακή εισφορά του Ε.Μ.Π. στον τεχνοβλαστό.  
ΑΡΘΡΟ 10 - Καταγγελία και Λήξη της σύμβασης  
10.1. Η παρούσα σύμβαση μπορεί να λυθεί με πρόωρη καταγγελία της για σπουδαίο 
λόγο, μονομερώς, οποτεδήποτε και άνευ δικαιώματος αποζημίωσης του άλλου 

συμβαλλόμενου μέρους. Σπουδαίο λόγο δύνανται να συνιστούν ιδίως: 
I. Η μη τήρηση των συμφωνηθέντων όρων εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων, 

II. Η μη εμπρόθεσμη καταβολή των συμφωνηθέντων ποσοστών από την 
εκμετάλλευση των δικαιωμάτων, 

III. Η απόκρυψη εσόδων, 
IV. Η παραχώρηση υπο-αδειών χωρίς τη σύμφωνη γνώμη του Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. 

και κατά παράβαση της παρούσας σύμβασης,  
V. Η κήρυξη της εταιρείας σε κατάσταση πτώχευσης, 

VI. Οποιαδήποτε συμπεριφορά της εταιρείας ή μελών της, που δύναται να 
προκαλέσει βλάβη στη φήμη ή στα συμφέροντα του ΕΜΠ, 

VII. Η παράβαση όρων σχετικά με την υποχρέωση ενημέρωσης και εχεμύθειας, 
VIII. Η απρόοπτη μεταβολή συνθηκών, και 

IX. Λόγοι ανωτέρας βίας. 
10.2. Η καταγγελία της σύμβασης Τεχνοβλαστού έχει ως αποτέλεσμα τη λύση της 
σύμβασης και το συνακόλουθο αποχαρακτηρισμό της εταιρίας ως Τεχνοβλαστού.  
10.3. Η καταγγελία θα πρέπει να κοινοποιείται στο άλλο συμβαλλόμενο μέρος με 
εξώδικη δήλωση – γνωστοποίηση.  
10.4. Με τη λύση της σύμβασης Τεχνοβλαστού, είτε λόγω παρέλευσης του 
συμφωνηθέντος χρόνου διαρκείας της άδειας εκμετάλλευσης των δικαιωμάτων που 
εκχωρήθηκαν με αυτήν είτε λόγω πρόωρης καταγγελίας της σύμβασης: 
α) λύονται οι ισχύουσες πιθανές μισθώσεις και πιθανές παραχωρήσεις χρήσης 
ερευνητικού και επιστημονικού εξοπλισμού, εγκαταστάσεων, μηχανημάτων, 
υποδομών και χώρων που προβλέπονται στη σύμβαση Τεχνοβλαστού, 
β) καταργείται η απόφαση για την έγκριση συμμετοχής των ερευνητών και 
επακολούθως για τη συμμετοχή τους ισχύει η ισχύουσα νομοθεσία, 
γ) η εταιρεία παύει να απολαύει των φορολογικών ή άλλων προνομίων που προβλέπει 
η νομοθεσία για τις εταιρείες - Τεχνοβλαστούς και τα μέλη τους και, 
δ) η εταιρεία υποχρεούται να αφαιρέσει τον όρο «Τεχνοβλαστός» από την επωνυμία 
της και να παύσει άμεσα οποιαδήποτε αναφορά που δηλώνει προέλευσή της από το  
ΕΜΠ, να παύσει τη χρήση του χαρακτηρισμού «Τεχνοβλαστός υποστηριζόμενος από 
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το ΕΜΠ» ή «Spin off company supported by NTUA» και οποιαδήποτε χρήση της 
επωνυμίας ή του λογοτύπου του ΕΜΠ, εφόσον είχε παρασχεθεί το εν λόγω δικαίωμα. 
10.5. Οποιαδήποτε παράβαση των όρων του παρόντος με υπαιτιότητα του ενός 
συμβαλλόμενου δίνει το δικαίωμα στους άλλους συμβαλλόμενους να διακόψουν ή 
άλλως να καταγγείλουν την παρούσα σύμβαση με επιστολή τους απευθυνόμενη στο 
υπαίτιο άλλο μέρος. 
ΑΡΘΡΟ 11 - Γενικές Διατάξεις  
Η υλοποίηση της παρούσας σύμβασης βασίζεται στις αρχές της καλής πίστης και της 
αμοιβαίας εμπιστοσύνης μεταξύ των συμβαλλομένων, και ειδικότερα: 
Α. Εχεμύθεια 

Οι συμβαλλόμενοι υποχρεούνται να τηρούν απόλυτη εχεμύθεια ως προς όλες τις 
πληροφορίες και στοιχεία του άλλου συμβαλλόμενου που περιέρχονται σε γνώση 
τους λόγω της παρούσας συνεργασίας, είτε αφορούν την παραχωρούμενη 
τεχνογνωσία και εν γένει το προϊόν διανοίας που αναφέρεται στην παρούσα, είτε το 
καθεστώς λειτουργίας, οργάνωσης και σχεδιασμού των συμβαλλομένων, με όποιο 
μέσο και αν μεταβιβάζεται η γνώση αυτή. Οι συμβαλλόμενοι αναλαμβάνουν να 
τηρούν κάθε επιμέλεια για τη διατήρηση και εξασφάλιση της εμπιστευτικότητας, 
ακεραιότητας και διαθεσιμότητας των πληροφοριών του καθενός και να μην 
αποκαλύπτουν, χρησιμοποιούν, δημοσιεύουν ή με οποιονδήποτε τρόπο ανακοινώνουν 
σε τρίτους, άμεσα ή έμμεσα, εν όλω ή εν μέρει για οποιονδήποτε λόγο, με σκοπό 
ανταγωνισμό ή όχι, σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή, οποιαδήποτε από τις 
εμπιστευτικές αυτές πληροφορίες, χωρίς την προηγούμενη έγγραφη συναίνεση του 
συμβαλλόμενου δικαιούχου αυτών. Η χρήση και η με οιονδήποτε τρόπο 
εκμετάλλευση των εμπιστευτικών πληροφοριών απαγορεύεται ρητά για οποιονδήποτε 
άλλο σκοπό, πλην της υλοποίησης της παρούσας συνεργασίας. 
Β. Προστασία των παραχωρούμενων δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας 

Η εταιρεία Τεχνοβλαστός οφείλει να προβαίνει σε όλες τις δέουσες ενέργειες για τη 
διαφύλαξη της προστασίας των παραχωρούμενων δικαιωμάτων διανοητικής 
ιδιοκτησίας και να ενημερώνει άμεσα τoν Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και τους Ερευνητές σε 
κάθε περίπτωση προσβολής τους από τρίτους. 
Ο Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π. και οι Ερευνητές συμφωνούν ότι:  
α) για την παραχωρούμενη τεχνογνωσία δεν έχουν ξεκινήσει ενέργειες για την 
κατοχύρωση δικαιώματος διανοητικής ιδιοκτησίας και  
β) σε περίπτωση κατά την οποία παραστεί ανάγκη προστασίας/κατοχύρωσης κατά 
την προσαρμογή και τη βελτίωση της παραπάνω τεχνογνωσίας (υπό ανωτέρω, άρθρο 
1.ΙΙ.) από τον υπό ίδρυση Τεχνοβλαστό, αυτός υποχρεούται να αναλάβει την 
κατάθεση σχετικής αίτησης, ως αιτών, και να καταβάλει και όλα τα σχετικά κόστη 
προστασίας/κατοχύρωσης. 
Γ. Αποφυγή σύγκρουσης συμφερόντων 

Οι ιδρυτές της εταιρείας Τεχνοβλαστού που είναι μέλη του ερευνητικού ή 
ακαδημαϊκού προσωπικού του Ε.Μ.Π. δεσμεύονται να τηρούν τους όρους των 
Κανονισμών του Ε.Μ.Π. και του Ε.Λ.Κ.Ε. για τη διασφάλιση της αποφυγής 
σύγκρουσης συμφερόντων. Ιδίως υποχρεούνται να μην παραβιάζουν υποχρεώσεις 
εχεμύθειας και προστασίας ερευνητικών αποτελεσμάτων που έχουν αναληφθεί από 
τον Ε.Λ.Κ.Ε. Ε.Μ.Π., να φροντίζουν να μην παρακωλύονται τα διδακτικά, 
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ερευνητικά ή υπηρεσιακά καθήκοντα που έχουν ως μέλη του προσωπικού του ΕΜΠ, 
να απέχουν ως μέλη των οργάνων διοίκησης του Ε.Μ.Π. ή του ΕΛΚΕ από κάθε 
ενέργεια ή διαδικασία που συνιστά συμμετοχή σε λήψη απόφασης ή διατύπωση 
γνώμης ή πρότασης, εφόσον η ικανοποίηση προσωπικού συμφέροντός τους 
συνδέεται με την έκβαση υπόθεσης, να μην θέτουν σε κίνδυνο το δημόσιο συμφέρον, 
καθώς και να μην παραβιάζουν το δημόσιο χαρακτήρα του Ε.Μ.Π. 
Οι εταίροι του τεχνοβλαστού ειδικότερα απαγορεύεται να συμμετέχουν σε 
συνεδριάσεις της Επιτροπής Ερευνών, εφόσον στην ημερήσια διάταξη 
περιλαμβάνονται ζητήματα που αφορούν στον συμβαλλόμενο τεχνοβλαστό. 
ΑΡΘΡΟ 12 - Επίλυση διαφορών 

Για κάθε διαφορά που θα προκύψει από την παρούσα σύμβαση οι συμβαλλόμενοι 
συμφωνούν ότι αποκλειστικά αρμόδια κατά τόπο Δικαστήρια, ορίζονται τα 
Δικαστήρια της Αθήνας. Ωστόσο, πριν από οποιαδήποτε προσφυγή στα δικαστήρια, 
οι συμβαλλόμενοι θα καταβάλλουν κάθε δυνατή προσπάθεια για την φιλική επίλυση 
της διαφοράς. 
Η παρούσα σύμβαση διέπεται από τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας, ιδίως του 
Ν. 2121/1993 περί πνευματικής ιδιοκτησίας, συγγενικών δικαιωμάτων και 
πολιτιστικών θεμάτων και το Ν. 4864/2021, άρθρ. 51 επ. περί δημιουργίας πλαισίου 
για τις εταιρίες Τεχνοβλαστούς. 
Το παρόν αφού διαβάστηκε από τους συμβαλλόμενους υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 

 

ΓΙΑ ΤΟ Ε.Μ.Π. – Ε.Λ.Κ.Ε. 

 

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ 

Ο Πρόεδρος  

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟ ΙΔΡΥΣΗ 
ΕΤΑΙΡΙΑ ΤΕΧΝΟΒΛΑΣΤΟ 

 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ (Σύμβασης τεχνοβλαστού χωρίς τη συμμετοχή του Ε.Μ.Π.) 

Παραχώρηση χρήσης υποδομών του Ε.Μ.Π. προς τον Τεχνοβλαστό 

Στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης Τεχνοβλαστού, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 
………. Απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου του ΕΜΠ, της υπ’ αριθμ. 
…………………  Απόφασης της Σχολής …………………………………. του 
Ε.Μ.Π. και του Ν. 4864/2021 (άρθρ. 60 παρ. β εδαφ. βα), συμφωνείται η 
παραχώρηση χώρου εντός του Εργαστηρίου 
………………………………………………καθώς επίσης και η χρήση του 
εξοπλισμού αυτού προς την εταιρεία Τεχνοβλαστό «………….» .  
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Η παραχώρηση της χρήσης των ανωτέρω υποδομών γίνεται για μία τριετία (3ετία) 
από την ίδρυση της εταιρείας Τεχνοβλαστού, με δυνατότητα περαιτέρω ανανέωσης 
με απόφαση των αρμοδίων οργάνων.  
Η υπό ίδρυση εταιρεία Τεχνοβλαστός υποχρεούται να χρησιμοποιεί συνετά τις 
υποδομές αυτές, σύμφωνα με τον προορισμό τους και κατά τις οδηγίες χρήσης τους, 
ευθυνόμενη μόνο για την περίπτωση υπαίτιας καταστροφής, βλάβης ή ζημίας τους, 
και σε καμία περίπτωση για φθορές από τη συνήθη χρήση τους.  
Η χρήση των υποδομών αυτών θα γίνεται με σεβασμό προς τη δημόσια αποστολή του 
εκπαιδευτικού ιδρύματος και δε θα παρεμποδίζει τη χρήση τους κατά προτεραιότητα 
για την εκπλήρωση των εκπαιδευτικών και ερευνητικών σκοπών του Ε.Μ.Π. και των 
ερευνητικών του ομάδων.  
Ρητά συμφωνείται ότι η εταιρεία Τεχνοβλαστός θα κάνει χρήση των υπό ανωτέρω 
παρεχόμενων υποδομών για τους σκοπούς λειτουργίας της εταιρείας Τεχνοβλαστού, 
βάσει της υπό ανωτέρω παραχωρούμενης τεχνογνωσίας. 
  

 


